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ПРЕЗИДЕНТ ЗАКИДАЄ БІРЖІ ВОРОЖ­
НЕЧУ ДО ЙОГО КАНДИДАТУРИ 
КЛІВЛЕНД (Огайо). — У своїй черговій про­

мові, котру він виголосив з плятформи свого спе-
ціяльного виборчого поїзду, демократичний кан­
дидат Рузвелт виступив проти фінансістів з Вол 
Стріту, закидуючи їм, що вони вживають фондів 
уділовців великих корпорацій на те, щоби побо­
рювати його вибір на уряд президента Злучених 
Держав. 

Він казав, що цього допускається меншість фі­
нансістів, бо більшість розуміє вартість реформ і 
політики Рузвелтової адміністрації. 

ГУВЕР ЗАКИДАЄ УРЯДОВІ ШАХРУВАННЯ 
КНИГОВОДСТВАа _ 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. — Бувший президент Герберт 
Гувер виступив тут на републиканськім вічу в „А-
кадемії Музики" з промовою, в котрій гострими 
словами таврував уряд Рузвелта За закривання уря­
дових видатків. 

Гувер сказав^ що якби приватний підприємець 
допускався таких зловжитків у веденню своїх биз-
несових книг, то попав би до тюрми. 

СПЕЦІАЛЬНА СЕСІЯ ЛЄПСЛЯТУРИ ДЛЯ 
ВИБОРЧОГО ЧАСУ. 

ЕЛМАЙРА (Ню йорк). — Стейтовий Губерна­
тор Лімен заявив, що він постановив скликати над­
звичайну сесію лєґіслятури, щоб завести закон про 
продовження годин, призначених на голосування. 

Губернатор каже, що в стейті зареєструвалися 
стільки виборців, що вони не зможуть віддати го­
лосів у встановленім тепер часі голосування. Досі 
голоси можна було віддати до 6-тої години Ввечір. 
тепер мають ухвалити закон, що голосування має 
відбуватися до^твї-тодини. -—*.. ..• ж* „v 

РУЗВЕЛТІВ СИН ПРО ПЛЯНИ БАТЬКА ЩОДО 
„НАЙРИ". 

ҐАРДНЕР (Месечусетс). — Джеймс Рузвелт, 
син президента Рузвелта, виступив тут на демокра­
тичнім вічу з промовою, в котрій заявив, що його 
батько наміряє, на випадок поновного вибору пре­
зидентом, добиватися зміни конституції в цьому 
напрямку, щоб конгрес міг перевести в життя заса­
ди „найри". 

ДОМАГАЮТЬСЯ РАХУНКОВОГО ЗВІТУ ВІД 
О. КОКЛИНА. 

ДІТРОЙТ (Мішіґен).—Джан Г. О'Донел з Питс-
бурга, один з членів „Краєвого Союзу Для Суспіль­
ної Справедлйвости" та щедрий жертводавець для 
цеї організації, домагається судовою дорогою від 
о. Коклина й інших тростісів Коклинової організа­
ції зложення рахунків із жертв та усунення о. Кок­
лина з уряду в організації. 

Позовник каже в позві, що заряд „Союзу" до­
зволив о. Коклинові захопити необмежену й де­
спотичну владу в організації. 

ЗАКИДУЮТЬ ЛЬОКАЄВІ ОТРОЄННЯ 2 ОСІБ. 
ГВАЙТ ПЛЕЙНС (Ню йорк). — Поліція ареш­

тувала кореанця Ченґ Су Лі, 36-літнього льокая и 
шофера, котрому вона закидає дання смертельної 
отруї двом гостям його господарів, а саме 50-лгт-
ньому Джорджові Рівсові та його жінці. Обоє о-
троєні борються тепер у шпиталі зо смертю. 

Поліцій каже, що вона має докази, що Ченґ Су 
Лі купував отрую, від котрої терплять отроені. По­
ліція розсліджуе теж смерть Лоренса Чорчила, ню-
йорського адвоката, давнього пана цього кореанця, 
то помер наглою смертю в Флориді в січні цього 
року. ' 

ВИБУХ К1ТЛА З ПАТОКОЮ. 
БРУКЛИН (Ню йорк). — У місцевій рафінерії 

цукру підприємства „Нетюрал Шуґерс Ко. вибух 
розірвав 90-ґальоновий збірник патоки. Кипяча па­
тока облила й тяжко поранила 6 робітниць і 1 ро-
рітника. Попарені стояли кілька ярдів від'кітла. 
Коло 70 робітників знаходилися в той ме"нт Припад­
ково дальше й завдяки чистому припадкові вони 
уникнули попарення. 

На крик попарених візвано поблизьку шпиталі. 
ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ДО „ДНЯ ПОДЯКИ". 
ВАШИНГТОН. — Бюро рільної господарки об­

числяє, що цьогорічна продукція індиків, призна­
чених на заріз на „День Подяки", виносить коло 2U 
міліонів штук. . • . . . 

У минулому році на той день убито 15 міліонів 
штук, у 1932*гім році, себто останнім році добробу­
ту, 19 міліонів. Бюро каже, що Це «уде найбільша 
продукція індиків в історії Америки. 

НЕ БАЧАТЬ НЕБЕЗПЕКИ 
: . і .і ВІЙНИ. 
На конвенції лютеранської 

церкви Америки в Коломбосі, 
Огайо, виступав єпископ Ма-
раренс з Гановеру з промо­
ва, що, мовляв, Німеччина 
йде не до війни, але до миру. 
Предсідник конвенції говорив, 
що церкві грозить небезпека 
від атеїстичного комунізму, а-
ле ця небезпека не така"вели­
ка, щоб аж посуватися до гі-
стеричної акції. 

ПРОВОКАЦІЯ. 
У Варяжі, сокальського по­

віту, Людове Сторонництво 
влаштувало свято посвячення 
свого прапору. Водночас у-
країнське населення цього се­
ла обходило своє релігійне 
свято. На зїзд Людового Сто-
ронництва прийшли теж чле­
ни партії з сусідніх повітів. 
Після богослуження відбувся 
похід членів Людовго Сто-
ронництва, в якому взяли у-
часть теж комуністи. В одно­
му моменті під адресою уча­
сників українського свята 
впали з боку комуністів пре 
вокаційні оклики і домагання 
відкрити^ голови. У висліді 
прийшло до бійки між уча­
сниками обох обходів. 6 осіб 
побитих, у цьому дві' тяжче. 
Коли надійшла поліційна сте-
жа, заланувда повний спокій. 

УЧЕНИЙ НАЩЕПИВ НОГУ. 
Д.'В. Швинд, професор ме­

дицини в університеті Лойолі 
в Шікаґо, пише в біжучім чи­
слі місячника „Саєнс", що йо­
му вдалося нащепити ногу 
білого щура на тіло іншого 
щура так, що цей другий щур 
може цею ногою рухати, як 
своєю. Операцію зроблено так 
вправно, що ні нерви ні мязи 
перещепленої ноги не підда­
лися ніякій дегенерації. 

ГОНЯТЬ ЖИДІВСЬКИХ КРА­
МАРІВ ІЗ ВІДПУСТІВ. 

Підчас відпусту на свято 
Преображення біля церкви на 
підгаецькому передмісті Гали­
чу рбзложились, як що року1, 
жиди зі своїм крамом і зчини­
ли такий ярмарок що годі бу­
ло вислухати богослуження. 
Не могли цього знести селяни, 
що зійшлися з сусідних сіл на 
відпуст і прогнали геть жи­
дів зпід церкви. Зробили це 
спокійно, без ніяких авантур. 
Подібне сталося в Краснопущі, 
Настасові і Маняві. 

НАПАД. НА МИТРОПОЛИТА 
ШЕПТИЦЬКОГО. 

Чеський щоденник „Азет" 
накинувся на митроп. Шеп-
тицького за, те, що митропо­
лит у свомуПастирсЬкому Ли­
сті проти комунізму натякнув, 
що мабуть у Празі і на Закар 
паттї існують школи, які є роз­
садниками комунізму. „Дзет" 
називає митрополита „старим 
паном на припоні польських 
германофілів^ і запевняє, що 
натяк про школи як розсадни­
ки комунізму на Закарпатті не 
згоджується з правдою. Тяж­
ко повірити редакторам „Азе-
ту", бо саме чеська католицька 
преса раз-у-раз згадує про те, 
що в ЧСР багато вчителів є 
комуністами і безбожниками, 
а по клясах нема хрестів. 

„Азет" дуже обурюється на 
митрополита ще й; за саму на­
зву „Закарпатська Україна", 
.підсуваючи, що митропблвт 
вмішується (?) до відносин на 
Закарпатті і „не знає — або 
що гірше — навмисне знати не 
хоче офіційної назви краю". 

Словом, „Азет" учить митро­
полита, як він має називати 
Закарпаття.. Чи не, комедія? 

САМОГУБСТВО ЗІ СТРАХУ 
ПЕРЕД БОЛЬШЕВИКАМИ. 

% . 
У вілянівському лісі коло 

Варшави знайшли тіло Теофі-
лі Ґдулі з Варшави. Показало­
ся, що вона відобрала собі 
життя зі страху перед боль-
шевиками. Ще в часі больше-
вицьк'ої інвазії в 1920 р. під 
впливом вісток про больше-
вицькі жорстркости вона ді­
стала сильного потрясення нер­
вів. Це розвинулося в психіч­
ну недугу, переслідчу манію, я-
ка довела до самогубства. 

ВАЛЯТЬ КАЗАНСЬКИЙ 
СОБОР. 

В Москві почали большеви-
ки валити велику церкву, зва­
ну Казанський̂  собор. Як пише 
Правда", церква стоїть на пе­

решкоді організації вуличного 
руху біля Кремлю. 

ЗА РҐДНУ ШКОЛУ В РУМУ­
НИ. 

СТАРОСТВО РОЗВЯЗУЄ 
ЧИТАЛЬНІ. 

Бучацьке староство розвя-
зало читальню „Просвіти" у 
Вичілках і Велесневі, подаючи 
за причину, що в їх бібліоте­
ках знаходилися заборонені 
книжки. Цікава річ, що тими 
небезпечними і забороненими 
книжками були м. ін.: третій 
том Руданського (видання 
„Просвіти"), Історія Козаччи­
ни В. Антоновича (видання 
Оренштайна), повість Петро 
Конашевич Сагайдачний, А!. 
Чайковського (видання v „Ря­
сту" в Коломиї) та повість Ва 
силько Ростиславич В. Бирча-
ка (видання „Українського 
Слова"), отже річи, дозволені 
цензурою і досі адміністра-
цінною владою не квестіоно-
вані. Проти рішення староства 
внесено відклик до міністер 
ства внутрішніх справу 

СОВЄТСЬКА „СВОБОДА" 
МРИ. 

В Советах арештовано в о-
станньому часі з доручення1 

комісаріяту внутрішніх справ 
коло 40 чужинців, з того по­
ловину жінок, Лід закидом, 
що намовляли совєтських гро­
мадян відвідувати церкви; 
призначені для чужинецьких 
кольоній. Арештованим заяви­
ли, що дальший їх побут на 
терені совєтських републик 
небажаний, тому вони мусять 
покинути советську державу 
до чотирьох тижнів. Так ви*-
глядае совєтська свобода ві­
ри, про яку большевики за-
певнюють Европу. 

КАРА ЗА МАЗЕПИНКИ. 
Підгаєцьке староство пока­

рало сімох хлопців з Ботатко-
ВЄЦБ гривною по 5 зл. за те, 

ПОЛЬСЬКИЙ МІНІСТ£Р і 
КОНФЕРУЄ З ФРАНЦУЗАМИ. 

До Парижа приїхав поль­
ський міністер заграничних 
справ, Бек, і буде перегово­
рювати з французами про ріж-
ні політичні справи. Приїхав 
на той час до Парижа також 
польський амбасадор з Лон-
А?НУ'. . .,,-. . .. .. . . . . 

ДВАНАЦЯТ ЬЛІТНЯ ДІВЧИН­
КА СХОПИЛА ДИТИНУ, і 

З початком шкільного року 
1936-37 українці в Марамарось-
кому Сиготі задують відкрити 
українську церковну школу 
при парохіяльній церкві. Крім 
того задують теж видавати у-
країнський місячник, щоб ожи­
вити життя понад 30,000 укра­
їнців Сигітщини, ркі стогнуть 
у Румунії під деиаціоналізацій-
ною політикою. 

НЕЗВИЧАЙНА ОПЕРАЦІЯ. 

Незвичайну операцію серця 
перевів мадярський хірург 
проф. Шмідт у Дебрецині. йо­
го пацієнтка пережила самохо-
дову катастроху, при чому в її 
серце вбилася голка, що була 
У блюзці. Нещасна терпіла ве­
ликі болі, але не хотіла під­
датись операції, побоюючися 
смерти. Врешті виступили не­
безпечні комплікації, що по­
грожували смертю. Пацієнтка 
згодилась на операцію і проф. 
Шмідт добув їй щасливо . з 
серця голку. 

СУМНИЙ КІНЕЦЬ ЖАРТУ. 

Мала Люсет де Бонзіль у Па 
рижі позавидувала слави аме 
рйкаяським генгстерам І сама 
схопила, дитину. Ціла подія 
скоїлася так. При вул. Летель 
Живе поліцай Борар із ярнкою. 
Жінка вивезла чотиро-місячно1-
го хлопчика у візочку Й зали­
шила перед домом. Коли за 
хвилинку повернулась, візочок 
стояв порожній. Почала скрізь, 
шукати і щойно сусіди повідо­
мили батька, що бачили малу 
дівчину з дитиною. Батько ки­
нувся в погоню за молодою 
злодійною, що жила при су 
сідній вулиці. Колиж вона по 
бачила, ,що за нею. гонять, по 
кинула дитину на пішоході, 'а 
сама' втекла. Всетаки її злови­
ли і вона тоді заявила, що 
дитину забрала тільки тому, 

що носили Шапки мазе липни, що хотіла забавитися „в маму*' 
Покарані відкликалися до су- і й не думала дитині*нічого 
дової влади. - злого зробити. ~-

Власнек ресторану „Корсо" 
При вул. Л. Сапіги у Львові, 
Евген Бажанський, вертаючись 
у ночі в товаристві двох осіб" 
додому, почав на вул. Рутов-
Ського для жарту втікати. За 
ним Побігла одна жінка з това­
риства і почала теж для жарту 
кричати: лови! лови! На пло­
щі Трибунальській заступили 
Бажанському дорогу кілька 
студентів політехніки і один із 
них Едмунд Вирва, думаючи, 
Що втікає злодій, вдарив його 
кілька разів по голові. Незаба-
роз справа вияснилась і ране­
ного відвели на рятункову 
стацію. 

ГПМСҐА ЗА ЗВЕДЕННЯ. 

В окружному суді у Львові 
відбулася розправа, що була, 
відгомоном любовної Драми, 
яка склалася перед кількома 
місяцями. До мешкання інж. 
Каз. Домбровського при вул. 
Новий Світ прийшла його на­
речена Стефанія Мурська 1 
стрілила до нього двічі з ре­
вольверу, ранячи його легко. 
Причиною було-те, що Домб-
ровськнй не хотів з нею жени­
тись і дав їй тільки гроші на 
виконання секретної операції. 
Мурську засуджено на-рік- а-
решту^з припиненням кари на 
4 роки. 

СТАЛІН ЗАВІЗВАВ ЛІТВІНОВА 
ДО МОСКВИ 

\ , ВАРШАВА.,— Варшавський кореспондент бер­
лінського часопису "І2-Урблят" доносить, що в се­
реду, 14-го жовтня, переїхав через Варшаву в на­
прямку Москви советський комісар, закордонних 
справ, Літвінов, Яого завізвав телеграфічно Сталін, 
щоб узяв участь у розправі проти Радека. Совєт-
ські кола урядово потверджують, що Раєвськйй, 
редактор „Моску Журналь", арештований. Йін був 
особистим приятелем Літвінова. Кружляють теж 
поголоски, що Літвінов, іще заки виїхав до Мо­
скви, мав тайні наради з кількома советськими ам-
басадорами за границею. 

КОМУНІСТ ТОРЕЗ У ВАРШАВІ. 
ВАРШАВА. — Недавно відвідував Варшаву се­

кретар французької комуністичної партії, Торез. У 
звязку з його відвідинами деякі польські націона­
лістичні часописи помістили новини, що ціллю йо­
го приїзду було навязати тісніший контакт з поль-, 
ською комуністичною партією та дати їй інструк­
ції, йдо далі робити. Кажуть, що Торез радив поль­
ським комуністам, щоб трохи маскували свою 
зверхню комуністичну форму, щоб старалися пі­
дійти до селян та пробували створити „народній 
франт" у ГТоЛьщі.' ' • • — 
ПАДЕРЕВСЬКИЙ ДАЛІ ПРАЦЮЄ ДЛЯ ҐІОЛЬЩІ. 

, ПАРИЖ. — Відомий польський пяніст Падерев-
ський обняв супровід польської музичної секції на 
французькій всесвітній виставі, що відбудеться в 
1937 році в Парижі, його секція має влаштувати в 
часі вистави ріжні музичні імпрези, та в той спосіб 
фрОНТ" у ПОЛЬЩІ. . . ! . . . 

РОЛЯ галсудського в СОЦШЛІСТИЧНІЙ 
ПАРТІЇ. 

ВАРШАВА'." — 'Польський" журналіст. 'Мацкевйч 
опублікував у виленському „Слові" статтю, В якій 
каже, що Пілсудський, вступивши в польську со-
ціялістичну партію, використовував її не для ши-
рення соціялізму, тільки для своїх мілітарних ці­
лей. Мацкевйч пише: „Таж це був Конрад Вален-
род соціялізму; таж усе, що він робив, було до 
основ, до глибини антисоціялістичне. Пілсудський 
при помочі соціялізму будував у Польщі військову 
кадру, яка хоче війни,- чекає на війну, всього очікує 
від війни. Без сумніву цей чоловік змагав до вели­
кої Польщі. До Польщі з Ковном, Минськом, Ки­
євом, Данціґом". Соціялістичний польський орган 
„Роботнік", відповідаючи на ту статтю та опроки-
дуючи її тези, накінець таки замічує: „А зрештою 
хіба трохи є правди в цьому всьому". 

( святр, ЖІНОК У ЯПОНІЇ., 
ТОКІО, — Цими днями ціла Япоція' обходила 

„свято жінок". Цим святом японський нарід вша­
новує своїх жіноі#та цю роботу, яку вони викону­
ють у життю. В день цього свята японські мужчи­
ни старались увільнити своїх жЧнок від праці та 
самі варили, ШЇЛИ начиння й шурували підлоги. 

ПОВІТРЯНІ МАНЕВРИ Hiivtma 
БЕРЛІН/ —- Німецький військовий штаб заря­

див в околицях Надренії повітряні маневри. У цих 
маневрах візьмуть участь сотки німецьких воєнних 
літаків, як теж проТиоборонні відділи. В той час 
німецьке населення діставатиме лекції від спеціяль-
них інструкорів, як поводитися .в часі повітряного 
наїзду. • " . 
ПАРИЖ ВИПРОБОВУЄ ПОВІТРЯНУ ОБОРОНУ. 

ПАРИЖ. — Минулої пятниці вечором Париж 
переводив Свою першу лекцію, як охоронятись пе­
ред наїздом, боєвих літаків. Приказ був погасити 
світла, як на вулицях так і в домах, з хвилею як 
роздасться голос гудків. -Приказ був виконаний 
вдоволяючо і 50 мінут цього вечора Париж був за­
нурений-у цілковиту пітьму. і 

СТАЛІН ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКУ ПРО ВИСИЛКУ 
ЗБРОЇ. 

МОСКВА. — Сталін заперечив офіційно вістку, 
начеб Совєти почали висилати еспанському черво­
ному урядові літаки і зброю. Він сказав, що Соте-
ти отверто симпатизують з червоним урядом і ба­
жають йому перемоги, одначе придержуються при­
реченої невтральности, тому ніякої зброї не виси­
лають. 

ВІСТИ З НОРВЕГІЇ ТОВОРЯІГЬ І Щ ІНШЕ. , 
ОСЛЬО. — Норвезька телеграфічна агенція до­

носить, що норвезький' корабель „БйорНоі", нала-
дований в одному московському балтійському пор-
ті совєтською зброєю й амуніцією, Прямує до бе­
регів Еспанії, щоб цей ладунок передати червоному 
еспанському урядові. Норвезький уряд заявив, що 
він не має права спинити цьогб'Кораоля, хоч сам 
бажає заховати строгу невтральність. / 
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„НЕПОБОРНА КООПЕРАЦІЯ" 
На конгресі „Кооперативної Ліґи Злучених 

Держав," що відбувся минулого тижня в Коломбо-
сі, Огайо, виступив відомий у цілій Америці бостон-
ський купець Едвард Файлін з незвичайно цікавою 
промовою, котра порушує пекуче нині питання: яке 
є відношення між звичайним нині приватним бизне-
сом і кооперацією. 

Досі в Америці, як і деінде в світі, йшла між 
цими двома способами ведення бизнесу завзята бо­
ротьба. „Ми, бизнесмени", говорить Файлін, „про­
тивились кооперації, бо кооперація стоїть за о-
сновну зміну контролі бизнесу. Ми (себто бизнес­
мени) розпоряджали. Кооперативна система хоті­
ла перенести владу на самих консументів (спожи­
вачів). Вони хочуть бути власниками системи, у-
сунути надзвичайні видатки та забрати зарібки для 
себе". 

У цій заяві видно виразно противенство биз-
несових засад: засада приватного зиску для купець­
кого підприємця та засада, що зиск з купецького 
підприємства має йти покупцеві. Треба підчеркну-
ти це непримирне противенство, хоча, звісно, лю­
дина може признати одну ідею як слушну або дру­
гу ідею, — це залежить від її умового нахилу, о-
собистого інтересу, тощо. Та коли йде за цей о-
собистий інтерес, то треба підчеркнути, що Едвард 
Файлін заявляється за кооперацію. Це замітне я-
вище тому, що Файлін заробив грубі міліони доля-
рів приватним, некооперативним бизнесом. 

Нині він заявляється за кооперацію й подає 
таке пояснення до свого становища: „Я вступив у 
кооперативний бизнес, бо вірю, що консумційна ко­
операція може багато помогти розвязати питання 
розділу. Якби зорганізований бизнес зрозумів був 
це питання і занявся серіОзно його розвязкою, то 
я ніколи не був би приступив до кооперативного 
руху". 

Під питанням розділу^дистрибуції) Файлін, о-
чевидно, розуміє розділ в економічній науці, цебто 
розділ виробленого людьми добра. Всі економісти 
признають, що це є головне питання суспільносте 
в дозрілім періоді капіталізму,. таксамо, як у пер­
шім, молодечім періоді капіталізму, головним пи­
танням є справа продукції. Про цей розділ гово­
рять нині такі політики, як£.уз.велТ.^Декотрі партії^ 
як соціялістичні, комуністичні, ба навіть рухи о. 
Коклина й Тавнсенда вважають це питання основою 
всякої політичної організації * 

Кооперація пробує роздати його на свій спо­
сіб. Соціялістичні партії, хМ признають корисність 
кооперації, не признаютц^о кооперація розвяже 
засадниче питання розділу. Кооператори кажуть, 
що вона це потрапить. 

Яка не показаласяб остаточна роля кооперації, 
нині вона являється важним помічним засобом для 
рятування себе з тяжкого стану. Тому, як каже 
Файлін, кооперація представляє тепер рух непо­
борний, J? 

ПОХМІЛЛЯ 
Тяжко дібрати інше слово, ня права, що обовязуе в цілій 

щоб виразити настрій, який 
запанував серед пЬлітиків 
УНДО по невдачі „нормаліза­
ції". З сеймової трибуни, з 
преси зо спеціальних заяв за­
повідали ундівські провідники 
що аж тепер знайшли вони, 
саме вони, вихід з заплутаної 
ситуації. Аж тепер зачнеться 
нова ера в житті того відлам­
ку нашої нації, що живе в Га­
личині (Волинь вони пустили 
плазом). І ось... 

Все множаться в самій таки 
„нормалізаційній" (чи знор-
малізованій?) нашій пресі го­
лоси, які настроєні зовсім на 
мінорний тон. Католицька 
„Мета", що попирає політику 
УНД(Х пише в ч. 39, що, мов­
ляв, „усе йшлоб гарно, та 
щож, коли на місцях не вико­
нують добрих інтенцій центру 
(себто варшавського польсь­
кого уряду)". В центрі мають 
якнайліпші прагнення супрог; 
нас, але ті старости, стшель-
ци і постерункові... Все псу­
ють. Отже ніби згори йдуть 
прикази „обективно трактува­
ти українське населення", а на 
долах трактують його дуже 
субєктнвно... Одним словом, 
практика на місцях така, що 
навіть у наших „нормалі-
заторів" викликує поважні за 
стереження". Нема „одностай­
ної формулки". Напр. „укра­
їнські контрагенти нормаліза­
ції, отже УНДО й Українська 
Парляментарна Репрезентація, 
не мають доступу на тому зву­
женому відтинку нормалізації 
не лише на Волинь, Полісся і 
т. д., але навіть на Лемківщи-
ну і Гуцульщину. Тому пита­
ємося: який політичний сенс 
має те, що український' посол 
може, інтервенюючи, навіть 
добитися зміни зарядженя 
напр. старости в Камінці Стру-
миловій, а зате не може до 
битися того самого напр. у 
Космачі? Що за сенс має те, 
що на терені майже цілої Га­
личий є ще не до подумання 
поліційна конфіската поруче-
ної посилки українських часо­
писів, а на Поліссі це вже є 
системою? Там „нормалізація 
просто недоступна". Отже у-
країнські нормалізатори не 
мають впливу навіть на тім 
відтинку нашого життя, який 
підпадає під просте примінен-

державі . 
Ось так пише „Мета" і далі 

бідкається: „Чи не природне 
тут прикре почування, що 
прикладаючи свої руки в най­
кращій вірі й добрій волі для 
нормалізації найбільш про­
стого і звуженого відтінку у-
країнсько-гіольських взаємо­
відносин, саме прикладається 
посередньо руку до поділу у-
країнської території на ріжні 
ступні, на яких допускальне 
ріжне поведення органів дер­
жавної влади?" 

Це саме зявище можна спо­
стерігати і в Галичині. Одно 
староство дозволяє ведення 
дитячих садків,-друге заборо­
няє. В однім старостві заборо­
няється діяльність „Рідної 
Школи", толєрується отверту 
діяльність комуністичних то­
вариств і т. ' д. Навівши ще 
кілька драстичних таких при­
кладів, бідна „Мета" пише) що 
„не можна одною рукою пи­
сати, а другою витирати". Бо 
з того „вийде навіть не гумо­
ристика, а трагедія", а дехто 
може навіть — ніжно докоряє 
„Мета" — прийти до виснов­
ку, що „нормалізація має інші 
старанно укривані ціли, лише 
не... нормалізацію"... 

Так властиво всі крім УНДО 
і „Мети" й думали. Тепер, 
по такім короткім часі, завва­
жили ше й самі контрагенти. 

Подаю це, як характери­
стичне признання самих тих 
чиників, які повели нас до 
„нормалізації" і нової ери, 
тавруючи всіх, хто думав інак 
ше, анархістами... 

Ф. Н. Є. 

Відбувся зїзд Фронту Наці­
ональної Єдности (Ф. Н. Є.) 
Дм. Палієва. Дуже по теат­
ральному, але великої ваги 
тут ніхто до нього не привя-
зує. Провідники ФНЄ це збіг-
ці з усіх партій: комуністичної 
(Волинець), УНДО (Паліїв, 
Кохан), гетьманців (Гладило-
вич) і т. д. Ні якоїсь виразної 
ідеольогії (крім війни з УНДО 
і націоналістами) фронт не 
має. 

„Хвіля" й еп. Бучко. 
По моїй останній кореспон­

денції, в часописі „Українські 
Вісти" зявилося нове інтервю 

єпископа Івана Бу*пса з ред. 
Гладиловичем. У тім ітнервю 
говориться, що слова єписко­
па про відношення до жидів 
жидівська „Хвіяя" віддала не­
правильно. Отеє спростування 
знову зявилося в формі інтерн 
вю, і є підписане ред. Глади­
ловичем, а не самим єписко­
пом. І вже з цього боку воно 
невистарчальн^ Подруге, ін­
тервю в „Хвілі" було на цілу 
велику сторінку газети, а 
„спростування" в „Укр. Ві­
стях" має всього пару рядків. 

А одначе можна би про таку 
важну справу заговорити ши­
роко я ясно й на сторінках у-
країнської преси. Навіть ду­
маємо, що краще українсько­
му єпископові порушувати 
це дразливе 'питання в україн­
ському часописі, ніж у жидів­
ському. А якщо порушується 
у жидівському, то думаємо, 
що було би вказаним дати 
принаймні таке саме обширне 
інтервю представникові укра­
їнської газети, хочби тільки 
католицької. 

З НЕДОМАГАНЬ МОДЕРНОЇ 
ЦИВІЛІЗАЦІЇ 

Живемо в нових, модерних 
часа.х, у яких завдяки ріжним 
винаходам можемо матм ріжні 
вигоди та. приємности. Маємо 
міста, яких мешканці вже за­
були, або й не знали, що це 
значить місити ногами боло­
то. Маємо гарні автомобілі, 
які за пів години в найбіль­
шій вигоді завезуть нас у такі 
місця, куди колись треба було 
кіньми товктися цілу днину. 
Маємо гарні одяги та гарні 
мешкальні уладження, про які 
тому сто літ могли мріяти 
тільки аристократи. Маємо 
гарні кіна, театри й інші мі­
сця для розривок, у яких за 
відносно малу заплату може­
мо кілька годин насолоджува­
тися високо мистецькими тво­
рами. 

Одначе попри всі ці блага 
модерна цивілізація має- ще й 
іншу „сторону медалі", має 
ще й лихі сторони, і то такі 
дошкульні, що нераз у декого 
родиться сумнів, чи „випла­
чується шкіра, за виправу", чи 
добрих сторін нашої цивілі­
зації не покривають відємні. 

Бо враз з цими вигодами, 
що дають нам гарні вуЛйГн^ 
авта й інші приємности, мо­
дерна цивілізація "приносить 
також галас, нервовий по­
спіх та повітря, затроєне ріж-
ннми газами. Шум і гамір, як 
ствердили американські лікарі 
на свому цьогорічному засі­
данню в Ню Йорку, ділає на 
людину дуже перетомливо. 
Фізична праця менше висна­
жує людину, ніж сильний га­
мір, що викликує нервове по­
дразнення і тим спричинює 
ріжні недуги. 

Модерна цивілізація прине­
сла з собою ще також велику 
непевність завтрішнього дня. 
Це теж ділає відемно на нер­
вову систему та викликує 
ріжні психічні забурення, а 
нераз навіть умові недуги. Че­
рез подразнення й нервовість, 
що їх викликують оті щойно 
згадані прикмети нинішньо 
цивілізації, люди стають на-
добрі, вразливі, терпкі, неща 
сливі. їх лихий настрій відби 
вається теж і на їх родинному 
як теж і на суспільному жит 
тю. Нинішні такі сильні полі­
тичні тертя, що їх бачимо в 
нутрі майже кожного народу 
спричинені у великій мірі цею 
передразненістю та перечулені 
стю. Люди прямо нераз не мо 
жуть розважно ставитися до 
справ, і тому не хотять розу 
міти чужої гадки, чужого по­
гляду на справи. 

Як бачимо вже з тих корот­
ких помічень, живемо в дуже 
складних часах. А як ці часи 
відбиваються на людстві, пі 
знати найкраще по тім, що по 
всіх краях і в усіх народів 
збілипується з кожним роком 
число нервово хорих, і то та­
ких, що їх уже треба віддава­
ти до шпиталів та санаторій 
для умово недужих. Це особ­
ливо наглядне тут в Америці. 
Ось ці факти заставляють те­
пер людей глибше застановля­
тися над цією проблемою, її 
студіювати та застосовувати в 
практичному житті хоч потро­
хи те, що допомагає задержу­
вати рівновагу духа й спокій. 

Недуги модерної цивілізації 
підсилила в останніх роках ще 
й економічна кріза. Вона спри­
чинила матеріяльну нужду се-

( 
ред широких кругів населення 
а з другого боку створила 
безділля, Що відбивається ду­
же зле на умовому стані лю 
дей. Бо бездільна людина, на­
віть коли її фізичне існування 
забезпечує держава, починає 
морально розкладатися. Лиш 
малий відсоток людей, як 
сказав недавно на конвен­
ції шпитальних піклунок 
проф. Неш, може НІЧОГО 
|не робити і морально не 
розкладатися. Більшість лю­
дей, коли не має якогось 
заняття, і коли своєї внутріш-
ньої енергії не виладовуе па 
якісь реальні вчинки, спалю­
ється сама в своїй власній се­
редині. А тоді той тисячлітній 
процес, яким яюдина двигала­
ся щабель по щаблі до вищо­
го розвою, з шаленою спорі­
стю завертається назад. Лю­
дина духово дубіє, а її м о . 
рально-волеві цінности, що є 
джерелами людської духової 
енергії, висихають. Тому, коли 
людина має забезпечене фі-
зичне існування урядом і нг 
потребує працювати, вона по­
волі перемінюється у звірятко 
в зоольоґічному городі. Ко-
лиж не має виглядів на ніяке 
забезпечення, то стає диким 
звірятком, якого найголовні­
шою передумовою є забезпе­
чити собі життя. В першому 
випадку заникає інстинкт волі, 
в другому — інстинкт людя­
но сти й етики. 

Як лік проти тих умових за­
бурень, створених лихими 
прикметами модерної цивілі­
зації, проф. Неш подає пра­
цю. Щоб чоловік не розкла­
дався в середині, він мусить 
щось корисне робити, мусить 
щось продукувати, мусить ма­
ти почування, що з одного 
боку своє життя здобуває че­
сною' працею, а з другого бо­
ку, що висліди цієї праці є ко­
рисні не лиш для нього само­
го, але й для суспільностн, в 
якій він жиє. Через працю вій 
напружує свій волевий ін­
стинкт, організує свої гадки в 
одному напрямі, відзискує ду­
хову рівновагу і в той спосіб 
рятується від пропасти мо­
рального упадку. 

У торговця цвітів. 

— Чи знаєте напевно, що 
цей кактус цвіте раз на сто 
літ? 

— Даю на це гарантію, а 
колиб не зацвив, то прийму 
його назад. 

Улас Самчук, 

ВІЙНА І РЕВОЛЮЦІЯ 
друга частина „ВОЛИШ". 

Передрук забороняється. —. Авторські права застережені. 

— Є у тебе отець? — зне­
нацька, не виймаючи з рота 
люльки, проговорив дядько... 

— Є, — коротко відповів 
Володько. 

— На війні?... 
— Ееее, де там... — запере­

чив Володько так, ніби йому 
навіть і в голову ^ е йде, як 
його ,,отець" могли на війні 
(бути... 

— А брат є? 
І чого він хоче? Нащо йому 

все знати? 
— Двох маю... 
— На війні?... 
— Дома. Старшого певно 

скоро заберуть... 
— То ти щасливий. Усі до­

ма... А я от думаю... Сиджу і 
думаю. От як навкруги багато 
люду... Все люди, все люди... 
А я... Мав і я, голубе, трьох 
синів. Забрали. Сеся, що в бу-
ді, невістка з дітинов. Ади, се-
мий рік має... Старшого мо­
го... Десь, кажуть, ніби в по­
лон попав і на Сибір погна­
ли... В Сибірі... Менші обидва 
самі пішли... Хотівєм, ек то 
кажуть, в люди вівести... Хо­
тівєм, ади, світ показати їм. 
На гімназію до міста післав. 
Ет! — і старий махнув ру­
кою... Училигі. Прийшла війна. 
Юба, диви, у січові стргльці 

(З*) 
v • 

подалися. І де тепер — хіба я 
знаю? 
м Володько зовсім не мав ба­

жання слухати історію його 
роду. Але вираз і мова старо­
го такі щирі, такі прості, що 
хлопець присів до нього і слу­
хає. Старий розповів про своє 
життя-буття. Згадував кілька 
разів слово Україна. Володько 
слухав, але більше з пошани 
до нього, як з цікавосте. Він 
потребує дерева на вогонь. А 
старий, видно, не має з ким 
Поділитися своїми думками. 
Говорить з ним, мов зі ста­
рим. І чомусь пригадав Во­
лодько діда Юхима, його па­
сіку, його господу зі садом і 
черешнями... 

.,, Як то вони сиділи тоді у 
у траві і читали... Ах, як то 
давно було. 
„ Н а вогні горять широкі, по­
чорнілі дошки з жидівськими 
написами. — Ви де набрали 
тих дров?—питає Володько... 
,"— Тотих? "Ч 

— Еге? 
ч 

,. — Там. Там окописько ,€*. 
Вояки розбили чистокіл... Не-
маж' чим палити. Змерзнемо 
без ватри. Пішли й, хай Бог 
Ярдястить, мертвих обікрали... 

Мертвих не мож поганити... А-
ле — щож... 

— А більше тут ніде не ді­
стану дров? 

Старий похитав головою. 
При цьому не відривав погля­
ду з вогню, ніби там читав 
що... — Я там маю досить. 
Візьми собі... Візьми, візьми 
хлопче!... 

— От спасибі вам! — аж 
викрикнув Володько. Такий 
добрий дядько... Він ще й на 
старого не виглядає, а вже 
три сини має... Журиться біда­
чисько. Видно, добрий „ґазда" 
був. Руки і чоло й очі свідки 
того... По цілому нашому сві­
ті добрі „ґазди" є... Розумні 
люди, поважні люди, „з тол­
ком", як сказав би його бать-

більше не було. По плечах бі­
гають мурашки холоду. По­
глянув на дівок, на худобу. 
Дівки міцно сплять поскручу­
вані майже вдвоє. Встав і по­
дивився на худобу. Щось її 
дуже мало. Багато корів бра­
кує. З його товару нема Рога­
тої й обох озимків. 

— Гей, гей! Дівки! — крик­
нув він на сплячих. — Вста­
вайте! — Вставайте! Товару 
нема'! 

— Що? Де? — Дівки зірва­
лися, мов опарені, на ноги. 
Кожна кинулась до своїх ко­
рів. Посвищи! Почали поблизу 
шукати, але дарма. Біда та й 
годі. Ніч, холод, безконечний 
сплячий, повитий димом ^ ту­
маном, табор. Від холоду Во 

ко. „І з Австрії, а зовсім, як лодько тремтить і цокотить 
наш — думав хлопець. 

Набрав дилів на оберемок і 
відійшов. Коло свого вогню 
застав москалів. Дівки мов вів­
ці, докупи збилися і зрідка 
відповідають на вояцькі допи­
ти. Володькові це недовподо-
би. Краще йшлиб собі геть. 
Не дадуть спати. 

Розстеляють Солому і всі 
гурточком лягають. Москалів 
прогнати таки і ті пішли 
геть. Дівки мають для вкри­
вання великі хустки, а Володь­
ко не має нічого. Але якось 
то до завтра видержить. Ро­
зіклав більший вогонь, згор­
нувся калачем, мов пес, і за­
снув. 

Але сав не довго. Розбудив 
його холод. Вогонь загас і 

Хоч. то й жиди, але мертві... І стало зовсім темно. Дров 

зубами. Дівчата знов розпла 
кались. Шукати треба!... Десь 
пасуться... Вкрасти ніхто не 
міг. Кому тепер ті корови по­
трібні. 

Володько ,кидае заспаних, 
наполоханих дівок і подаєть­
ся між табор. Оглядає скрізь 
вози, худобу при них... Коло 
деяких палахкотять великі 
вогні. На них горять - здоро­
венні комердяки. Люди сплять 
на возах, лід возами, на зем­
лі коло вогню. Володько зу­
пиняється не раз, щоб погрі­
тися і волочеться далі. 

Табор тягнеться безконечно. 
Маленькі проходи, намети, бу­
ди, вОгні. Попривязувана до 
вбитих у землю палів худоба. 
Коні'хрупають щонебудь, ко­
рови жують жвачку, люди 

хропуть. По соші все ще та­
рахкають обози і далеко ви­
свічують своїм пружнім, я-
скравим світлом самоходи. 

Міліони людей сплять тут. 
Вгорі дзвінке, з грубими осін­
німи зорями, небо. Гуркіт гар­
мат нагадує близькість фрон­
ту. Небо там — ніби кришта­
лева чаша з вином. 

.Хлопець довго блукає по­
між возами, вертиться часто 
по одних і тих самих місцях, 
зазирає до кожної корови, але 
все безуспішно. Часом зда­
ється, що ось вглядів, що ось 
виразно бачить Рогату, те­
личку... 

Підходить, ні. Мусів переко­
натися, що це омана. Довго 
так блукає, поки нарешті вто- | 

чує його блідовате обличчя. 
Його скорчені ноги звішують­
ся з диля й опираються об 
пеньочок, на котрому мабуть 
рубають дрова, бо поцюканий. 

Спав годин дві. Прокинувся. 
Вогонь догоряв. Великі го­
ловні жаріють і вкриваються 
попелом. Чоловіки ще сплять 
Туманно. На сході сіріє небо 
—- мабуть світає. Недалеко ле­
жить і, широко роздуваючи 
ніздрі, чмихає корова. Не спі­
вають півні, не женуть пастухи 
на пашу худоби. Нема хат. 
Безконечний, вкритий тума­
ном табор. 

Здивувався, коли знайшов 
свій табор зовсім поблизу. Це, 
зрештою, не диво. . Дівчата 

мився. Сон морив його також 
порядно. Захотів вернутися до 
свого табору. Але скільки не 
намагався, не міг його знайти. 
Йшов навмання. Звертав впра­
во, вліво, обходив вози. Все 
даремно.. Ні корів, ні своїх 
людей. Заблудив та й все. 
Треба перечекати до ранку. , 

Налазить на великий во­
гонь, знаходить коло нього 
дошку і лягає. Крім ньо{го 
тут сплять два чоловіки в 
порваних черевиках. Обидва 
вони лежать на широких ди-
лях, підклавши під голови по 
куску дерева. 

Не зчувся, коли й заснув. 
Спав мїцно, розкішно. Ні бо­
лів, ні снів, ні тяжких думок. 
Сам один серед, безлічі чужих 
людей. Голова лежить на лівій 
руці. Сяйво вогню ярко осві-

збилися купкою і не легко їх 
віднайти. Товар розбрився. 
Володько застав їх, коли всі 
спали глибоким сном. 

'Побудив. — А деж худоба? 
Спитав він. 

— А ми тебе, козаче, спита 
ємо: де худоба? 

— Ну, то шукати треба! — 
крикнув він. Сама вона не 
прийде. 

Ті не мали/ що казати. Пі­
шли шукати.'Тепер, при ден­
ному світлі, це не так важко 
робити. Внедовзі, ще здалека, 
вгляділи свій товар. Пізнали 
по Рогатій, яка відзначається 
своєю окрасою. 

Крови спокійно паслися по 
другій стороні соші. Цікаво, 
як вони перейшли туди? Го­
лод. Так. Голод загнав. 

(Дальше буде). 

Память. 

Чоловік: — Чи не пригаду­
єш собі, де я поставив цига­
ро? 

— Ні, — відповідає жінка. 
— Ах, то цікаве, яку слабу 

память мають жінки! 

ДАЙТЕ АМЕРИКАНЦЯМ ЗНАМЕНИТУ БРОШУРУ: 

THE U K R A I N I A N Q U E S T I O N 
AND ITS 

IMPORTANCE TO -GREAT B R I T A I N 
by LANCELOT LAWTON (London) / 

*ку щойно надіслано з Англії. Ціна з пересилкою 50 центів. 
Замовляти: / . 

„ ' "SVOBODA," 
81-88 GBAMD ST., (P. О. Box 946) JERSEY CITY, N. і-

УВАГА: Брошура та надається найкраще для наших полггнчннх Клю-
njL* K Т С Ж 5 5 УЖИТКУ ио*оді та всіх тих, що хотілнб представити Аме­
риканцям українську справу коротко, ядерно й зрозуміло. Є там теж 
подані ті міжнародні постанови, що відносяться до українських понево­
лених земель. 
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179. 
180. 
181. 
182. 
184. 
185. 
186. 
187. 
188. 
189. 

Заплатив 
83 .04 

210.20 
19.29 

122.48 
162.50 

12.57 
85 .10 
66 .39 
38 .56 
53 .69 
14.82 
35 .36 

С В О Б О Д А , ПОНЕДІЛОК, 19-го Ж О В Т Н Я 1936. 
• — — ^ — — ^ — — — — — — — — — _ ^ ^ _ _ _ _ 

$ДАі* Заплатив 

si. 
.V). 
86. 
В7. 
88. 
89. 

44 . . . . 139.45 
_ 251.27 
_ 29.91 

38.86 
55.ЯЗ 
27.38 

. . 179.56 
. 59.96 

. . 113.21 
. 66.08 
. 35.00 

._ 55.10 
168.31 
144.19 

._ 143.82 
. 196.52 
. 34.24 

. . . 20.34 
.__. 112.30 

274.97 
. „ 95.29 

278.59 
. . 142.% 

. _ 190.39 
. „ _ 23.10 
. . . . 85.17 

„276.82 
. . . 13.16 
___ 51.57 

. . . . 92.28 
_ _ 123.92 
. . . 340.21 
„ 82.07 

187.06 
21.69 

.___ 202.09 

. . . . 80.71 

. . . . 185.73 

. . . . 49.12 

.___ 107.54 

. . . . 233.51 
186.23 
22.69 
28.53 

45. 
46. 
47. 
48. 
49. 
50. 
51. 
52. 
51 
54. 
55. 
56. 
57. 
58. 
59. 
60. 
61. 
62. 
63. 
64. 
65. 

90. 300.66 
91. 
92. 
93. 
94. 
95. 
96. 

99. 
100. 
101. 
102. 
103. 
104. 
105. 
106. 
107. 

. 340.96 
___ 20.59 
. . . 62.60 
__. 288.73 
. . . 44 .00 
. _ - 144.89 
___ 151.81 
. _ 125.79 
. _ 199.52 
. . . 88.48 
. . . 46 .99 
. . . 517 .35 
. . . 114.97 
. . . 2 8 2 . 2 2 
. . 200.82 
. . 2 6 9 . 3 7 

41 .72 
10S. 101.37 
109. 145.78 
ПО. 
111. 
[12. 
113. 
і 1-і. 
115. 
116. 
117. 
ЦЯ 
119. 
120. 
121. 
122. 
123. 

т. 
125. 
126. 
127. 
128. 
129. 
130. 
131. 
132. 
133. 
134. 
135. 

. . . 11.03 

. . . 38.35 
. . .279.96 
. . . 76.97 

. . . . 62.70 
. . . 32.46 

. . . . 57.18 
. . . 111.42 
. . . 73.73 
. . . 34.79 
. . . 166.44 

. . . . 144.70 
. . . 55.76 
. .161.56 

.110.49 
. . . 50.84 

. . . . 85.40 
. . . 151.67 

. . . . 17.92 
_ _ . 35.98 
..._3.32.87 
. . . 25.50 

162.43 
256.00 
97.09 

101.61 
136. 176.41 

__ 206.75 
... 56.42 

. . . 79.34 
.110.05 

. . 97.01 
-230.94 

. . . 85.01 

. . . 26.52 

. . . 54.50 

. . . 153.93 

. . .528.93 

. . . 28.77 

. . . 48.30 

. . . 38.76 

. . . 120.42 

. . . 67.00 

. . . 9.83 

. . . 43.05 

. . . 445.66 
165.01 

. . . 13.19 
.279.26 

. . . 81.88 

. . . 115.60 
. 193.43 

. .116.28 
. . . 91.74 
. . . 30.25 

. . 59.28 
. . . 88.95 

-.234.07 
. . . 49.69 
— 179.43 
. . . 23.91 
- - . 41.96 
- - 80.74 
— 26.38 
— 147.82 
— 234.55 
—133.79 

! • . ; . 

1.38. 
139. 
140. 
141. 
142. 
143. 
141. 
145. 
146. 
147. 
148. 
149. 
1.50. 
151. 
152. 
153. 
154. 
155. 
156. 
157. 
158. 
159. 
160. 
161. 
163. 
161. 
165. 
166. 
167. 
168 
169. 
170. 
171. 
172. 
173. 
174. 
175. 
176. 
177. 

114.73 
127.84 
44.26 

190. 
19і: - 121.73 
192. 
193. 
194. 
195. 
196. 
197. 
198. 
199. 
200. 
201. 
202. 

270. -_ 208.29 
271. 81.36 
272. 33.44 
273. 162.61 
274. ___ 183.75 
275. 90.60 
276. 326.10 
277. 150.07 
278. 49.80 
279. 18.72 
280. 179.93 
281 . 75.00 
282. 221.08 
283. 128.44 

І І 84 . 68.77 
285. І . . . . . . 18.78 
286. 35.11 
288. 228.23 
289. 31.16 
290. 63.81 
292. 480.25 

. . . 34.61 

. . _ 55.98 
295. 184.30 
296. 283.41 
297. _ — — 26.95 
298. 81.60 
299 . 49.18 
300. . 1 5 1 . 1 9 
301. 156.44 

53.47 
49.42 
41.26 
61.21 
15.65 

159.50 
37.57 
38.13 

204. 482.21 
205. 22.72 
206. 509 .53 
207. 77.65 
208. 22.58 
209. 83.94 
210. 45 .30 
211 . 178.44 
212. 56.32 
213 . 320 .64 
214. 48.06 
215. 26.10 
216. 42.02 
217. 421.41 
218. 275.26 
219. 136.15 
220. 186.61 
221. 566.08 
223. 275.91 
224. 19.47 

18.12 
50.77 

. . . . . 92.57 
77.16 

195.80 
172.47 

28.59 
61 .53 
26.36 

136.42 
133.33 
169.85 
222.49 
121.44 
285.96 

45.26 
88.04 

131.04 
67.31 
22.72 

103.78 
61.51 

247. 252.80 
248. 62.03 
249. 43.11 
250. 34.38 
251. 209.01 
252. 136.35 
253. 83.09 
254. 109.34 
255. 72.92 
256. 47.18 
257. 37.38 

362. 
363. 
364. 
365. 
366. 
367. 
368. 
369. 
370. 
371. 
372. 
373. 
374 

63.25 
91.36 

337.06 
$5.27 

Li 19.81 
290.44 
27.85 

215.43 
225.51 
184.72 

,. 35.76 
32.93 
44.93 

Відділ Заплатив 
37& 
377. 
378. 
379. 
382. 

24.52 
40.31 
16.81 
66.40 
40.72 

383. — — 1 6 2 . 9 9 
384. 
386. 
388. 
390. 
392. 
400. 
401. 

38.28 
42.95 

.-158.09 
64.52 
25.70 

- — _ . 74.81 
40.06 

375. 108.97 

З місячних вкладок нових 
родів обезпечення _ $42,983.70 

Відділ Заплатив 
1. 13.71 

5.76 
2 .42 
1.13 
5.71 
2.08 
1.58 
3.17 

32.56 
11.32 

~ , 7.91 

225. 
226. 
227. 
228. 
229. 
2.30. 
231. 
232. 
233. 
234. 
2.35. 
2.36. 
237. 
238. 
239. 
240. 
241. 
242. 
243. 
244. 
245. 
246. 

259. 
260. 
261. 
262. 
263 . ' 
265. 
J66. 
2fi7. 
268. 
269. 

194.46 
46.08 
26.72 
57.06 
63.92 
31.04 
98.23 
93.13 
95.44 
39.51 

293. 
294. 

303. 
304. 
305. 
.306. 
307. 
308. 
309. 
310. 
311. 
312. 
314. 
315. 
316. 
317. 
318. 
319. 

66.55 
53.83 
62.09 
39.23 
34.90 

116.69 
48.23 
75.85 
14.86 

123.99 
. _ - 13.88 

25.96 
295.39 

93.31 
136.56 

_._ 63.59 
320. 113.93 

95.11 
. . 54.33 
._ 71.49 
._ 168.43 
._ 92.50 
. . 120.63 
. . 47.20 
._ 24.47 
._ 6.64 
. . 96.98 
. . 43.07 
: . 81.83 

321. 
322. 
323. 
324. 
325. 
326. 
327. 
328. 
329. 
330. 
331. 
332 
ззз! ___•_._ шло 
334 . 205.35 
335. 48.54 
336 . 224.22 
337. 23.01 
338. 269.25 
339. 103.24 
340. 19.67 
3 4 1 . .' 147.53 

189.59 
81.46 

345 . 103.20 
347. . 1 2 8 . 4 9 
349 . „ 73 .13 
350 . 112.33 
351. — — 46.20 
352 . 1 . 1 0 0 . 6 6 
353. 22.63 
354. 17.93 
355 - 64 .62 
357 . 57.24 
358 . 67.96 
359 . 102.52 
360. /14.29 
361. 

2. 
3. 
7. 
8. 

12. 
19. 
20. 
28. 

у ЗО. 
33. 
37. 
39. 
57. 
62. 
65. 
70. 
83. 
88. 
90. 

101. 
102. 
106. 
108. 
112. 
117. 
125. 
127. 
134. 
135. 
139. 
140. 
142. 
143. 
147. 
151. 
155. 
156. 
161. 
170. 
181. 
185. 
1S9. 
190. 
206. 
208. 
209. 
215. 
216. 
217. 

17.20 
34.41 
4.98 
1.18 

16.00 
3.80 
4.11 
1.43 

— - . _ 14.74 
2.84 
4.96 

11.86 
10.63 

6.53 
4.46 
3.61 
5.65 
3.06 
2.08 
2..35 
1.64 

13.30 
11.55 
28.99 
9.79 
7.96 
1.29 
4.41 

16.22 
1.57 
6.71 
8.15 

84 
5.45 

10.51 
4.26 
2J4 

15.82 
2.74 

Відділ 
221. _. 
225. . . 
230. _. 
233 . „ 
234. _. 
237. . . 

Заплатив 
12.55 
14.54 
3.81 
4.52 

24.12 
2.68 

243. 18.23 
245. 
257. 
260. 
262. 
268. 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
280. 
282. 
283. 
284. 
286. 
288. 4 

292: 
295. 
298. 
305. 
312. 
316. 
321 . 
322. 
326. 
328. 
331 . 
334. 
3.35. 
3.36. 
341. 
342. 
345 . 
.349. 
358. . 
361 . . 
363 . . 
367. . 
368. . 
370. . 
371. . 
384. . 
388. . 

3.08 
7.31 
1.23 
5.38 
2.93 
1.49 

18.25 
_ _ 6.96 

2.02 
1.15 
1.13 
3.55 
4.93 
3.37 

-41.50 
3.83 

. -—' ._ 2.87 
1.13 
3.05 
8.31 
2.26 
3.03 
5.01 
1.31 
3.33 
2.01 
4.74 
2.28 
6.34 

-._ 7.42 
3.50 

22.67 
2.65 
6.30 
2.52 

14.73 
88 

3.51 
74 

22.61 
1.30 

28.93 
19.28 

Інші виплати з фонду по­
смертного: 

П е р е н о с р е з е р в и д о н о в и х 
р о д і в о б е з е ч е п п н я 990 .25 

Грошеві з в о р о т и н о в и х р о . 
д ів о б е з п е ч е н н я 313 .00 

Виплати з фонду адміністра-
ційного: 

Свобода за орган „ . 3,595.00 
Нагороди за нових членів 773.00 
Свобода за праці, зворот за 

світло, чииіення і т. п. __ 702 08 
Платня голої*, уряду 683.00 
кошти прарні в інвестиціях 450.00 
Помічні сили 164 00 
Лікарі за нових членів 14200 
Лайсенс 1 3 5 ; о о 
видатки почтові, тел;фон, 

і т. п. 
Кошти подорожей і репре­

зентації 
Стейт Н. Дж. за з в і т н і ї " 
паправа машини 
Офісові прнряди ; _ і " ~ 

КАСОВИЙ ЗВІТ У. Н. СОЮЗІ 
МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 

за вересень 1936 року. 
ПРИХІД: 

Відділ Заплатив 
1. 9.68 

12.85 
3.83 
1.58 

117.15 

37.60 
11.00 

7.50 
1.95 

Інвестиції. 
Інвестовано в морґеджах __ 3,000 ОС 
інвестовано в бондах 58,81457 
о реальности ___ _ . 55') 
Позички членам на нові ро­

ди обезпечення 4 19600 
Процент на бондах 33333 

Разом $93,715.55 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 
Готівка з кінцем серпня 

1936 р. остала $234,524.91 
Прих ід за в е р е с е н ь 97,722.39 

З місячних вкладок с т а р о г о 
р о д у о б е з п е ч е н н я $767.84 

Разом з місячних вкладок .$43 ,751 .54 
Процент від м о р г е д ж і в 7,945.18 
Процент від бондіи 4,810.95 
Процент під позичок 471.52 
Сплати моргеджів 662.95 
П р о д а ж бонд ів 36,930.00 
З а р о б о к на б о н д а х 808.00 
З в о р о т позичок нових pq-

дів о б е з п е ч е н н я 705.00 
З в о р о т позичок д о ф о н д у 

н а р о д н о г о 45.00 
Грошевий з в о р о т нового 

р о д у 2.00 
З п е р е н о с у резерви за чле­

нів д о кляси Т. 990.25 
Сирітська часть по бл . п. 

Параска Гайдучок, в. 229 600.00' 

. Р а з о м $97,722.39 

РОЗХІД. 
Виплати посмертних запомог 

по бл. п.: 
$1,000.00 

1,000.00 
1,000.00 

200.00 
1,000.00 

500.00 
1,000.00 
1,000.00 

в. 4 Фсренц Кость 
в. 29 Петрочко Антін 
в. 29 Ггжвняк Ілько 
в. 46 Туранськнй Петро — 
в. 70 Млковськнй Іван 
в. 106 Войтовнч Катерина . . 
в. 137 Брнкса Григорій 
». 142 Гонимар TuTyq 
U.221 ЛУЦЬКІЙ Петро 500.00 
в. 229 Гайдучок Параска __ 1,000.00 
а. 300 Яцнннч Яким 1,500.00 
в. 333 Поточняк Микола . . 1,000.00 
в. 349 Прнту.іа Іван 750.00 
в. 361 Гангі Юлія 250.00 
в. 361 Крнчковськнй Василь 2,000.00 
в. 383 Козак Д м и т р о . 1,000.00 

Виплати сирітських частей 
бл. по п.: 

в. 36 Шкапій Доська 113.25 
в. 51 Савчак Стефан 120.80 
в. 65 Фиканич Іван 201.16 
в. 106 Ганчар Анна 106.00 
в. 144 Конкольняк Анаст. . . 180.00 
в. 217 Зазуля Іван 151.00 
в.218Дзябка Іван 481.00 
в. 223 Варґа Марія 63.50 
/в. 326 Мечніковська Анна _ 212.40 
!в. 326 Мечніковський Стан. 855.35 
в. 345 Лозовеький Іван _ ч — 464.66 

Разом $332,247.30 
Розхід за вересень 93,715.55 
Готівка з кінцем вересня 

1936 р. остае $238,531.75 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка $ 238,531.75 
М о р г е д ж і 1,267,716.15 
Бондн 1,014,778.74 
Реальности 856,186.10 
Д і м У. Н. С. 110,000.00 
Позички членам 472,271.00 

Р а з о м $3,959,483.74 

Стан довжини: 
Ф о н д посмертний нових 

род ів о б е з п е ч е н н я $3,198,022.40 
129,635.58 

78,549.93 
3,160.59 

37,828.75 
13,256.44 

Ф о н д адміністраційннй 
Ф о н д з а п о м о г о в и й 
Ф о н д народний 
Ф о н д конвенційний 
Ф о н д р е з е р в о в н й 
Ф о н д посмертний старо­

го р о д у о б е з п е ч е н н я . . 72,431.53 
Fluctuat ion Fund for pro­

tec t ion of I n v e s t m e n t & 
Mortal i ty 225.860.25 

Ф о н д сирітський 200,738.27 

Р а з о м $3,959,483.74 

M. М у р а ш к о , гол. предс . 

Р . Слободян , гол. фін. секр.-кас. 

ЦЕРКОВНО-НАРОДНІЙ 
С П Ч В А Н И К 

під нотами на три І чотири 
голоси, зібрав і уложив 

о. Віктор Матюк. 
ЧАСТЬ І : ПІСНІ п е р е д і по науці 1 

24 пісень зі св. Літургі ї . ЧАСТЬ II: 
Тропарі і Кондакн Воскресні від 1. 
д о 8. гласу; Прокименн Літургійні 
в ід 1. д о 8. гласу; Пісні із Вечірні; 
Пісні з Утрені . ЧАСТЬ III: Пісні 
великого поста; на Великдень з во-
скресної Утрені; Пісні на Празннки 
Господні ; Богороднчні ; Святих; Ко-
ляди. 

Це є дуже практична книжка 
для дякоучителів. Друк нот є 
дуже читкий. Ціна $1.50. 

Замовлення на С. О. D. не 
висилаємо. Пишіть до: 

' "S V О В О D А" 
81-83 GRAND ST., P. О. BOX 346 

JERSEY CITY. N. Л. 

Виплати з фонду народного: 
На культурний г о р о д 

Клівленд, О г а й о 50.00 

Виплати з фонду запомо-

342. 
344. 

гового: 
в. 1 Полиняк Василь 35.00 
в. 1 Полиняк Михайло — 25.00 
в. 2 Лопух Юрій 35.00 
в. 8 Песік Іван ___. 35.00 
в. 8 Кусьовськнй Тбма — 35.00 
в. 10 Кузяк Дмитро 35. 
в. 12 Ямбра Юрій 25.' 
в. 50 Стишбіцька Марш — 25.00 
в , 50 Валах Катерина 25.00 
в. 55 Монастирський Еміль 25.00 
в. 69 Шевчук Стефан 35.00 
в. 91 Ясеницький Дмитро _ 50.00 
в. 94 Войтович Магдалина _ 25.00 
в. 104 Гаврилко- Марія 35.00 
в. 130 Бас Тома і±л 25.00 
в. 149 Манко Юрій 35.00 
в. 155 Томаш Марія л ~ х х 2 
Ї. 178 Петрик Ева 25000 

У суді. 

Пошкодований ноторійним 
! злодієм дентистичний технік 
зізнає: — Ледви обвинувачений 
вийшов, я ствердив недостачу 
пятьдесятьох зубів. 

— Пригадую обвинувачеві 
про відповідальність за фаль­
шиві зізнання — бо - людина 
має лише 33 зуби, а не пять-
десять! 

2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
0. 

10. 
11. 
12. 
13. 
15. 
16. 
18. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
ЗО. 
31. 
33. 
36. 
38. 
39. 
40. 
42. 
43. 
44. 
45. 
46. 
47. 
48. 
50. 
51. 
52. 
53. 
54. 
55. 
56. 
57. 
58. 
59. 
60. 
61. . 
62. 
63. . 
64. . 
65. . 
66. . 
67. . 
68 . . 
69. . 
70. . 
72. . 
73. . 
75. . 
76. . 
77. . 
78. . 
79. . 
81 . . 
82. . 
83 . . 
84. . 
85. . 
86. . 
87. . 

89. 
90. 
91. 21.15 
92. 
93. 
94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
99. 

100. 
102. 
103. 
104. 
105. 
106. 
107. 
108. 
109. 
ПО. 
112. 
113. 
114. 
115. 
116. 
117. 
118. 
120. 
121. 
122. 
123. 
124. 
125. 
126. 
127. 
128. 
129. 
1.30. 
132. 
133. 
135. 
136. 
137. 
139. 
140. 
141. 
142. 
143. 
144. 
145. 
146. 
147. 
148. 
149. 
150. 
151. 
152. 
154. 
155. 
156. 

1.00 
1.35 

13.95 
6.30 
9.45 

13.05 
3.40 

16.45 
3.60 

26.33 
4.28 
8.32 

11.93 
13.05 
2.30 
4.30 
5.40 
1.35 
8.43 
4.05 
5.20 
1.50 
6.15 
1.80 
1.15 

10.35 
13.05 

1.80 
5.65 
6.30 
5.65 
2.93 
8.10 
1.35 

70 
16.20 
5.23 
2.25 
4.75 

15.5-3 
11.25 

4.28 
6.55 

45 
15.55 

3.55 
1.15 
6.10 
6.30 

33.30 
3.83 
2.70 

10.60 
13.50 

„— 1.40 
50 

23.20 
10.60 

„ 6.80 
- 1.00 
- 1 4 . 4 0 
- 14.85 „ 
._ 12.60-'І 
._ 5.60 
. .»12.15 
._ 1.35 
._ 10.60 
. - 1.25 
_ 6.10 

._ 2.70 

._ 9.90 

._ 8.78 
_ 25 
._ 90 
_ 10.80 
_ 1.35 
_ 5.50 
_ 70 
- 8.35 
. 8.55 
. 6.75 
_ 7.05 
. 1 1 . 7 0 
_ 6.55 
_ 3.60 
_ 6.07 
. 1.35 
_ 7.20 
_ 2.95 
. 1 1 . 4 7 
- 1 3 . 2 7 
. 50 
. 3.40 
. 2.25 
. 1 3 . 9 5 
. 68 
. 5.85 
. 2.48 
. 90 
. 3.85 
. 12.40 
. 8.35 
. 8.75 
. 13 .05 
. 2.93 
. 3 .60 
. 8.55 

16.65 
8.55 

14.65 
1.68 
6.75 

90 
3.38 
7.65 
5.40 
3.38 

10.57 
15.52 
5.62 
7.10 

90 
6.30 
4 .30 
9.90 
1.42 

16.00 
6.30 

10.13 
2.05 
2.25 

16.42 

Відділ 
158. _ 
159. . 
160. 
161. 
163. 
164. 
165. 
167. 
168. 
169. 
170. 
171. 
172. 
173. 
174. 
175. 
176. 
177. 
178. 
179. 

Заплатив 
13Л) 
4.73 
3.85 
9.70 
4.50 

14.85 
3.60 
4.05 

- 5.20 
- 25 

10.35 
5.40 

10.25 

180. 
181. 
182. 
186. 
187. 
188. 
189. 
191. 
192. 
193. 
194. 
196. 
197. 
198. 
200. 
201. 
204. 
205. 
206. 
207. 
208. 
209. 
210. 
211. 
212. 
213. 
214. 
217. 
218. 
219. 
220. 
221. 
223. 
225. 
227. 
228. 
229. 
230. 
231. 
232. 
233. 
234. 
235. 
236. 
237. 
238. 
239. 
241. 
243. 
244. 
245. 
246. 
247. 
248. 
250. 
251. 
252. 
253. 
254. 
255. 
256. 
257. 
259. 
260. 
261. 
262. 
263. 
265. 
266. 
267. 
268. 
269. 
270. 
271. 
272. 
273. 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
279. 
280. 
281. 
282. 
283. 
284. 
285. 
286. 
288. 
289. 
290. 
292. 
293. 
294. 
295. 
296. 
297. 
298. 
299. 
300. 
301. 
303. 
305. 
306. 
307. 
308. 
309. 
310. 
311. 
312. 
314. 
315. 
316. 
317. 
318. 
319. 

4.10 
4.50 
5.20 

11.50 
1.35 
3.60 

12.83 
16.20 

50 
6.30 
4.50 

45 
4.50 
1.15 
6.08 
8.33 
2.70 

50 
3.15 

75 
2.95 

14.4.3 
3.60 

45.23 
4.10 

26.55 
2.70 

45 
1.35 
1.13 

10.80 
90 

13.95 
2.70 

15.07 
9.23 
4.50 

• 8.90 

Відділ 
320. _ . 
321. _ 
322. „ 
323. _ 
324. _. 
325. _ . 
326. __ 
327. . _ 
328. _ . 
330. -
331. ._ 
332. _. 
333. _. 
334. _. 
335. _ . 
336. __. 
337. _ . . 
338." __. 
339. . . . 
340. _ . . 
341. . . . 
342. . . . 
344. _.. 
345. . . . 
347. . . . 
349. 
350. . . . 
351 . . . . 
352. . . . 
354. __. 

Заплатив 
_ ^ _ 5.65 

6.08 
1.35 
7.90 

— . 5.18 
2.25 
6.08 
3.40 
2.25 

10.15 
. 5.00 
- 5.85 

3.40 
-„__ 8.55 

2.50 
. 1555 

25 
— . 13.G5 
. 6.07 

1.80 
. — 2.25 
._._ 19.35 
. 2.03 
— . 6.10 
. 8.10 
. 6.30 
. 1.15 
. — 61 
. „ _ 4.50 
. 67 

Відділ 
355. _ 
357. 
358. 
359. 
361. 
362. 
363. 
364. 
365. 
366. 
367. 
368. 
369. 
370. 
371. 
373. 
374. 
375. 
377. 
378. 
379. 
383. 
384 . 
385. 

Заплатив 
2.48 
2.70 
3.15 
7.65 

.' 44.80 
З 9.00 

11.48 
14.85 
4.50 
3.8Q 

. . . . 10.20 
50 

11.95 
6.30 

10.15 
3.15 
3.38 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
i o U 

даіг' 

Не 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. «ною з небагатьох еміграційних 

стало в нас АнастасП , 1 ж і н о к ' п о е ^ 0 . , с ' а її В І Р Ш * н ? 
Рибаковоі 

386. 
388. 
390. 
392. 
400. 
401. 

9.23 
1.50 
2.70 

~2 855 
13.0* 

8.10 
9.90 
6.75 

13.28 
6.98 
1.80 

11.70 
1.80 

З місячних вкладок $2,264.32 
Процент від моргеджів 540.40 
Процент від бонд ів 232.50 
Сплати моргеджів 1,180.50 

31.50 
28.15 

1.60 
5.40 
2.95 

12.2fl 
13.27 
4.75 

. 5.85 
45 

16.45 
10.80 

7.65 
10.18 
8.35 

20.03 
1.13 

. 9.23 
1.58 
6.75 
2.25 

12.20 
4.30 
1.35 
5.75 
7.20 
1.60 
6.75 
2.70 
4.55 
1.58 
8.78 
9.05 
3.50 
1.60 
1.60 
2.48 
4.05 
3.15 
4.05 
2.25 

12.85 
5.40 

90 
2.93 
6.98 
4.75 

20.48 
8.10 
2.50 
1.80 
4.50 
4.28 

16.88 
6.75 

90 
50 

3.83 
12.38 

3.60 
2.25 

27.90 
1.35 
4.28 
2.93 
8.80 
2.25 

90 
2.48 
4.95 
5.40 
2.92 
4.05 

70 
90 

2.70 
1.35 
2.48 
1.15 
4.95 
1.60 

25 
10.35 

- 4.05 
9.00 

„ 3.60 

Р а з о м $4,217.72 

РОЗХЩ. 
Виплати з фонду посмертного: 
Грошеві з в о р о т и Т. 2 84.49 

Виплати з фонду адміністра-
ційного: 

С в о б о д а за Укр. Тижневик __ 475.00 
С в о б о д а за праці і офісові 

прибори 232.25 
Платня помічних сил 242.00 
Видатки каниелярійні, почта 

і т. п. _ 43.94 

Інвестиції: 
Інвестовано в б о н д а х 5,000.00 
Інвестовано в м о р ґ е д ж а х __ 2,600.00 

сходили зі сторінок нашої 
1 преси майже до днів її смерти. 

Недавно з нашої громади Громадянство взяло масову 
розійшлася сумна вістка, що. участь у похороні, щоб відда-
між нами не стало вже ти Покійній останню прислу-
Анастасії Рибакової. Цю в.е 

Р а з о м $8,677.68 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 

в. 192 Лісович Марія , 
в. 206 С х а б Параска 
в. 234 Ільків Микола 
в. 239 Білас О л е к с а 
в. 251 Карась Іван 
в. 259 Ґ у л а Олекса 
в. 274 Цицик Катерина 
в. 282 К о п ч а к Гавриїл 
в. 2 8 3 Зопків Л е с ь 
в. 296 Л ю б ч и к Анна 
в. 298 М о р о з о в и ч Василь — 
в. 326 Беднарчук П е т р о — 
B V 3 3 4 Пашковська Марія — 
в. 335 Е р а б а ш Анастасія 

35.00 
25.00 
50.00 
40.00 
50.00 
35.00 
25.00 
35 .00 
50.00 
25.00 
50.00 
35.00 
25.00 
25.00 

в. 369 С и д о р а х Іван - - , 50 .00 
в. 392 Г о р д з е в и ч А д а м 

ІЗЮООООООООООООООООООООООООО 
ЩО ВИ ЗНАЄТЕ ПРО І Ш Щ И Н У ? 

Коли хтось питається Вас про Лемківщину, чи 
можете дати вдоволяючі відповіди? 

Що діється тепер на Лемківщині. 
Відповіди на ці питання знайдете в новій книжці 

ІЛЮСТРОВАНА ІСТОРІЯ 
; Л Е М К І В Щ Ш 

написав Юліян Тарнович 
284 сторін — 100 ілюстрацій. — Ціна $1.00. 

Заомвляйте в книгарні 
„С В О Б О Д И и, 

8 1 - 8 3 G R A N D S T R E E T ( B O X 3 4 6 ) . JERSEY CITY, N. J . 

1,098.42" в. 401 Блай Іван ~ 5Й йившюдимва+іиа^^ 

Готівка з кінцем 
1936 p. остала . . . 

Прихід за вересень 

серпня 
$60.425.46 

4,217.72 

Разом $64,643.18 
Р о з х і д за вересень 8,677.68 

Готівка 
' 1936 р. 

і кінцем вересня 
остае $55,965.50 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка $ 55,965.50 
М о р г е д ж і 175,930.32 
Бондн . 109,765.26 
Реальности 56,650.92 
Позички- 25.00 

Р а з о м $398,337.00 

Стан довжини: 
Ф о н д посмертний $292,760.92 
Ф о н д адміністраційннй — 105,576.08 

Р а з о м $398Т337.00 

М. М у р а ш к о , гол. предс . 

Р . С л о б о д я н , гол. фін. с е к р . - к а с 

НАШ ХЛІБ НАСУШНИЙ. 
Ми можемо щадити на обувю, мо 

жемо щадити на ренті, можемо еко 
номізуватн на мясі та на ярнні — 
але хліб ми мусимо мати завсіди. 
День-у-день, рік-у-рік, від дитинства 
аж до старости, завсіди хліб явля­
ється необхідною до життя пожи­
вою. 

Але хліб вже не є дешевий. А чи 
знаєте ви, чому він завсіди доро­
гий? На цс складається 58 причин 
— 58 ріжних податків на кожному 
бохонцеві хліба. І ВИ ці податки 
оплачуєте. 

Президент Рузвелт галасує про о-
податкування багачів з метою помог­
ти бідним. Але президент Рузвелт 
не оподатковує багачів на це, щоб 
помогти бідним — він оподатковує 
кожного, щоб задержати себе при 
владі. Він навіть наложив податок 
на мелення муки, який, як це признав 
навіть самий секретар аґрікультури 
його власного кабінету, виносив би 
коло VJ цента за кожний фунт хліба 
на марксті. Ціллю цього податку бу­
ло роздобуття фондів на оплачення 
фермерів за це, щоб вони сіяли мен­
ше пшениці, так, щоб хліб ще біль­
ше подорожів. Найвищий Суд Злуче­
них Держав осудив цей податок як 
неконституційний. Багаті й бідні, мо­
лоді й старі, — всі несуть однако­
вий тягар податку, наложеного на 
продукт, без котрого ми не можемо 
жити — на хліб. 

Президент Рузвелт бажав би пе­
реконати Вас, що податки від хліба 
оплачують лише продуценти муки 
та пекарі. Але так не є. Ви платите 
ці податки, всі 58 із них. 

Фармер оплачує 7 податків, які він 
додає до ціни свойого зерна, коли 
продає його. „Ґрейн елевейтор" пла­
тить 10 податків, а відтак в млинР 
платиться ще одних 8 податків. Опі­
сля залізниця цінить за перевіз стіль­
ки, щоб могти покрити свої 11 по­
датків. Вже маємо разом 43 окре­
мих податків на муці, хоч з неї ще 
не спечено хліба. Але на цьому ще 
не кінець. Пекар платить 9 податків. 
Детайлічннй спродавець платить тіль­
ки 6 податків, але, якщо він хоче 
вдержатися в „бізнесі" та дещо за­
робити, то ці податки він мусить 
зарахувати на ваше конто, разом із 
попередніми всіма 52-ма податками. 
Результат такий, що ви платите 58 
ріжних! податків за кожний бохо-
нець хліба, який ви купуєте. 

Якщо Адміністрація Рузвелта за­
держиться на дальше при владі, то 
ці податки мусять зрости, тому, що 
нечувані кошта державно? адміністра­
ції зростають. І бідні робітники та 
їхні родини будуть платити всі ці 
податки, а ціна хліба буде безна­
станно зростати. 

Республиканська Партія є одино­
кою парщтією в теперішній кампанії, 
яка рішучо зобовязалась обннзнтн 
податки. ' 

Голосуючи за Ландоном і Наксом, 
ви будете голосувати за Адміністра­
цією-, яка дасть вам бохонець хліба 
по такій ціні, яку цей бохонець хлі 
ба вартує, а не більшій. 

(огодош.) 

мадянки - патріотки відчули.4 

нараз всі, з якими Покійна 
працювала в ріжних наших1 

інституціях, які знали її осо­
бисто, або через пресу, в якій 
Покійна містила дописи з ріж­
них ділянок українського жит­
тя на еміграції, а з жіночих 
зокрема. 

Та - найбільше відчувають 
втрату організації нашого жі­
ноцтва, в яких Покійна брала 
найактивнішу участь. її сенти­
ментальні промови, з якими 
виступала на святах О. Баса-
рабової, Днях Матери і т. п., 
осталися в нашій памяті й 
досі. 

На передодні смерти режи­
серувала Покійна драму „Ка­
терина", яку відіграли молоді 
сили „Культурного Гуртка", з 
якими Покійна працювала від 
початку оснуванняі гуртка без 
усякої винагороди. 

В жіночих організаціях все 
була тою, що зрушувала своїх 
посестер до активности. Сві­
домість жіноцтва була її ідеа­
лом, для чого, багато праці 
доложила на освітньому полі. 
Приміром в кількох драмах, 
написаних нею, які ставле­
но на тутешніх сценах, прояв­
лялись ясні тенденції бороть­
би за жіночі права. 

Позатим Покійна була од-

гу, а осамотненому мужеві 
лику втрату заслуженої гро* стримати гіркі сльози. 

Після смерти Покійної наше 
жіноцтво на еміграції, а в Фі-
лядельфії зокрема відчуло 
втрату, бо Покійної нема кому 
заступити в народній праці: 
нема кому виполювати з бу-
рянів ниву, яку Покійна як го­
родчик з цвітами доглядала. 

В додатку до того ще од­
на гірка правда: наскільки біль­
ше праці могла була Покійна 
дати, колиб була знайшла 
більше розуміння між жіноц­
твом за життя. 

Хай її заповіти, які залиши­
лися в її промовах, дописах і 
віршах та драмах, стануть 
символом для тих жінок-пат-
ріоток, котрі в народній праці 
ідуть тернистими шляхами. 

Митро Пасічник. 

V PAIN-EXPELLER 

т чж& т 
Б о д ! в плечах? Дістаньте 
швидку і певну полекшу 
кількаразовим натиранням. 
ПЕЙН-ЕКСПЕЛЛЄР 
вживається вдоволяючи 

від 1867 року . 

• О М « І І . О І І 
L I N I M E N T 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА­
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

ІпіІ!ІІІІІІІ!ІІІІІІІІІІІІІ111І1ІІ!ІІІІІІІІІІІІІІІІІІ1І]||І!ІІІІ!ІІІІІІІІІ!!ІІІІ1ІІІІ)||||||||||||ІІяП 

В -7^ """ ' • ULl^gB S 3 

1 ЧИ У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 1 
і Є ТАКІ ШКІЛЬНІ КНИЖКИ? 
= ЯК НЕМА, ТО ЗАМОВТЕ НА НАСТУПНИЙ ШКІЛЬ- § 
| НИЙ РІК У КНИГАРНІ „СВОБОДИ". 

І ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) Ні МатвІАчука 40 ц. І 
І" (Маємо лише *нове видання першої читанки М. Матвій-

чука з 1935 'року). 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанка для II кляси) М. 

МатвІАчука 45 ц. s 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читанка для III кляси) М. 

Матвійчука * 80 ц. S 3 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читанка для IV кля­

си) М. аМтвійчука L_ 75 ц. = 

В ІСТОРІЯ У К Р А Ї Н И для д ітей у ч о т и р о х ча-
= з стях з д у ж е гарними ілюстраціями М. Ф а р -
ЕГІ т у х а : КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО; Г А Л И Ц Ь -
Е з КО-ВОЛИНСЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ-
^_ НА; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Це надзвичайно1 

S 3 добре видання для вжитку в школах і для 
S 3 дітей. Кожна книжка коштує 20 центів. 

Ціна за всі чотири книжечки разом 75 ц. з = 
S КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крнпякевича 50 ц. Е з 
= 5 МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крнпякевича 15 ц. | 
5 3 ПОЧАТКОВА ; ЕОГРАФІЯ з багатьома малюнками 1 картою, 
ЕЕ С Рудницького і 75 ц. І 

• з з МАЛИЙ КАТЕХИЗМ хрнстіянсько-католнцької релігії, уло- =j 
Ег жив о. І. Рудовнч 85 ц. з з 
5 3 БІБЛІЙНА ІСТОРЯ старого І нового завіта. о. д-ра Я Ле­
ті внцького 85 ц. Е 

Е з БІБЛІЙНІ ОБРАЗКИ. Перші початий науки релігії, о. С БІ-
~ ленького . 85 ц. = 
= 5 ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в біблійних 
S 3 оповіданнях, о. С Біленького 50ц. з з 
Е з РУХОВІ ЗАБАВИ. Декотрі мають пісні 20 ц. = 
3 5 ВЕСЕЛА БАНДУРА, співаничок з нотами 20 ц. = 
3 5 МАЛИЙ БАНДУРИСТ, збірка пісень для дітей, видання „Світ 

Ц СЕРЕДЕЧНИЛ ВІНОЧОК. Вязанка святочних бажань для 
українських діточок: На іменини або уредини матери, 

5 3 ' батька, дідуня, бабуні, тетн, страйка, вуйка, сестри, брата, 
- вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, вели- " 

кодні і різдвяні побажання. Писемні привіти на Стято з з 
з з Матери і декламації — ^— 35 ц. = 

і МАЛИЙ ДЕК ЛЯЛІ ATOP, збірка віршів до деклямаціА на всякі 
національні й шкільні свята та обходи. Підібрав 1 впо- S 3 
рядкував М. Таранько. Видання „Світ Дитини" 25 ц. = 

Е з МЕТОДИКА правописних І словесних; вправ в додаткками: 
з а диктати, зразки говірок, спис висловів. Практичний під­

ручник для вчителів і кандидатів учительського звання. 
Д-ра К. Кнсілевського. Ціна 65 ц. S 3 

= = МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання перших початків 
Е з І українського письма, М. Матвійчука. Ціна '. 75 ц, і 

" S V O B O D A , " 
г з 81-88^}RAND ST., (P. ОлВох 846) JERSEY CITY, N. J. =3 
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Ні І п НОВІ ПШМ\ 
Жених (Бандити). Комедія на 2 дії зі співами. Архиіг 

Степун. 7 осіб : — 2&Ц. 
Яке їхало —- таке здибало, комедія на 2 дії. Oj Цюк. 9 

осіб - - — 20и. 
Довбуш. Історична драма на 5 дій. Яків Косовськни. 10 

осіб _ _ - г _ : 30 ц. 
Десятник Люлька (Бо війна війною}. Жарт на 3 дії. Б. О. 

Пирятинський. 8 осіб -. 30ц. 
Давно Ye діялось. Песа иа 5 дій з часі* козаччини. Ро-

берт Мійчеяко-Гай. 12 осіб . — 3 5 ц . 
„Ой Морозе, МорозеиькуГ Драма на 3 дії. Меріям Луж-

ницький. 8 осіб . -—-—,— 30 ц. 
Страшна пімста. Історична драма на 4 дії з часів нападу 

Турків та Татар на Україну. Пристосував до сцени 
3 повісти „Тараса Бульби" Гоголя Ч. Р. 12 осіб ____ 25 ц. 

Кум Солтис, комедія на 3 дії основана па тлі виборів до 
нових громадських рад. Роман МоТетич. 10 осіб — ЗОц. 

Модерний господар, комедія на 3 дії. Михайло Приймак. 
11 осіб 25 ц. 

Де горівка буває, там добра немає. Народия штука в З 
діях. Михайло Кирик. 13 осіб '__'—'__' 40 ц. 

Засвистали козаченьки, оперетка. О. Калииець (новість) 25 ц. 
їхав стрілець на вїйноиьку, пєса на 5 дій, Б. О. Пирятин­

ський ЗОц. 
Катерина, опера в 3 діях, Шевченко-Аркас 25 ц. 
Інститутка, інсценізація на 6 картин, В. ГІавлусевича. 

12 осіб 35 ц. 
„Ми йдемо в бій**, драма на 4 дії. Петро Мерчук, 8 осіб 25 ц. 
Турецькі старости, комедія на 3 дії. Б. О. Пирятинський. 

12 осіб Збц. 
Трох до вибору, комедія на три дії. 8 осіб __^ 25 ц. 
Три Герби. Комедія з маломіщанського життя на 3 дії, 

І. Я. Луцика (Р. Сурмач). 14 осіб 35 ц. 
Геть з мужчинами. Комедія в 3-ох діях Є. Енгля і Д. 

Горста. Переклад О. Скалозуба. 11 осіб Збц. 
Радник заручився, комедія в 5 діях В. Будзнновсько-

го. 10 мужч. і 5 женщ. , 25 ц. 
Сорочинський ярмарок, комедія в 4 діях. 18 осіб, 4 жеи. 

T v 1'4 муж., гурт ЗОц. 
Американка, комедія на 3 дії, В. Павлусевнча. 5 женщии 

і 2 мужчин 35 ц. 
іпко, комедія в 3 діях, наїі. Й. Ярославенко (12 осіб) 35 ц. 

ічір на хуторі, або Василь та Галя. Пєса на 1 дію 4 осіб 20 ц. 
гнна заверуха, трагікомедія на 4 дії зі співами. 6 осіб 25 ц. 

ближніх, драма на 4 дії, Я. Косовського. 13 осіб ЗОц. 
Данило Чарівник або Вратоване супружжа, комедія на 4 

дії зі співами, б осіб 25 ц. 
З^тамтого світа, комедія в трох діях. 15 осіб. В. Марти- / 

'невича „ 45 .ц 
Збійка, комедія на 5 дій, В. Рншкова. 9 осіб 50 ц. 
Княгиня Капучідзе, фарс на 3 дії, А. Моллєр. 10 осіб _"_ 45 ц. 
Лймерівна, драма в 5-ох діях, 8 осіб. П. Мирного 25 ц. 
Мати, драма з народнього життя на 4 дії, І. Я. Луцика, 

11 осіб Збц. 
Марко Спотикайло, комедія на 4 дії, написав П. Фран-

ко, 10 осіб 35 ц. 
М,отря, сценізація історичної повісти Б. Лепкого, на 5 

картин. 21 осіб , 35ц. 
Новітні чорти, комедія в чотнрох діях, написав А. Дан-

ко. 16 осіб 35 ц. 
Нечиста сила, комедія в 4-ох діях, О. В. Рутковського. 

10 осіб 35ц. 
Сруль Натягайло, комедія в двох діях, написав А. Дан-

ко. 7 осіб 25 ц. 
Сотниківна, пєса на 5 дій з історичної повісти Б. Леп­

кого. Перероблена на сцени Олексом Скалозубом, 
15 осіб 40 ц. 

Чортеня, комедія в 3 діях для аматорських гуртків, й. 
Ярославича. 6 жеи. 5 муж. Чортеня написане в цей 
спосіб, що можна його грати, як хто хоче, в 1-ній 
або в 3-ох діях) ЗОц, 

Чудодійний лікар або Лікар поневолі, комедія в 3 актах, 
11 осіб 35 ц. 

Швець Жердка або Барон на літниську, комедія в 3-ох 
" діях, 12 осіб 45 ц. 

Зрада, історична драма на 3~дії з часів гетьмана Мазе­
пи (8 осіб) 35 ц. 

Блудний син, сценічна картина в 3-ох діях, Михайла 
Приймака, 13 осіб ЗОц. 

Страчене життя, пєса із селянського життя на три дії, 
4 особи _1 . г « 15ц. 

Живі покійники, або Дружина з того світу, або Чия ди-
. . . тина. Комедія на 3 дії, Конич-Лисенко, 4 муж,, 2 жен. 35 ц. 

Сучасні діти, комедія на 3 дії 35 ц. 
Харцизники, комедія на 1 дію-, В. Федоровича. 9 осіб __ 15 ц. 
Купецький хист, або Як жид купував буки. Пєса з пан-

щизняних часів, на одну дію. Написав Дм. Марчи-
шин. 10 осіб і 20 ц. 

На чужий коровай очей не поривай, комедія на 2 дії, -
• написав С. Гоздій. 4 особи : 15 ц. 

Козацька любов. Історична драма на три дії на основі 
повісти П. Куліша „Чорна Рада", для сцени прила­
див М. Драганчук і М. Тумрій. ГО осіб 20 ц. 
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ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
З ВИБОРЧО! КАМПАНІЇ: ЛАН-
ДОН ЗА ПУБЛИЧНУ ДОПО­

МОГУ: 
Хочу подалі читачам „Сво­

боди" ті погляди, які їх ціл­
ком певно будуть обходити, 
а які висказав про публичну 
допомогу А. Ландои, кандидат 
на президента з Републикян-
ської Партії. 

Публична запомога, яку о-
держуе коло 20 міліонів амери 
канських громадян — майже 
одна шеста нації — є сьогодня 
дуже важливою інституцією в 
американському житті. Тому 
вона являється одною з най­
головніших проблем і тепе­
рішньої передвиборчої кампа­
нії. 

Головні питання відносно за­
помоги є: кому її давати, як її 
давати та скільки, або як дов 
го треба буде її давати? 

Демократична Партія каже, 
що републиканці є проти вся 
кої запомоги. А правда та, що 
Републиканська Партія здає 
собі справу з цього, що знести 
запомогу серед теперішніх 
економічних обставин, означає 
лишити без хліба та без даху 
над головою усіх тих 20 мі 
ліонів громадян, що тепер із 
запомоги жиють. 

Републиканські кандидати 
вже нераз забирали в цін 
справі голос та ясно означи 
ли становище Републиканської 
Партії до цієї справи. Про це 
недвозначно говорить її плят-
форма, принята на останній 
конвенції. 

Особливу вагу в цьому пи 
танні має заява самого Ландо 
на, яку він зложив щодо цієї 
справи в своїй промові в Клів 
ленді дня 12-го жовтня. Ця 
промова, виголошена перед 17 
тисячною публикою, була в ці 
лости присвячена питанню за 
помоги. Була це одна з най­
важливіших, дотепер ним ви 
голошених передвиборчих про­
мов. 

Ландон заатакував адміні­
страцію Рузвелта за невідпо 
відне адміністрування запомо 
гн, особливо за марнотрав-
ство та за це, що вона надужи 
ває допомоги для своїх полі­
тичних цілей. Він підняв такі 
питання: коли вже раз при­
йде кінець запомозі й повер­
нуться назад справжні роботи? 
Яку надію на це дає адміні­
страція Рузвелта набудуче? 

Републиканська Партія твер­
дить, що є авторитетно ствер­
джені докази на те, що адміні­
страція запомоги, а в цьому й 
адміністрація „Доблю-Пі-Ейм 

є 100-процентово політична. 
Величезні суми, що конгрес у-
хвалив на справу допомоги та 
державних робіт, стались на 
Думку Републиканської Партії 
великою політичною силою в 
руках адміністрації Рузвелта, 
яка знала, що проти „Нового 

СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 19-го ЖОЗТНЯ 1936. 
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дянства й яку' треба буде від­
повідно опанувати-. До цього 
якраз послужили їй гроші, 
призначені на запомогу. Ціла 
адміністрація-v цієї запомоги 
попала ось так а руки вірних 
прислужників „Нового Ладу", 
без огляду на їх кваліфікації. 
А допомога, каже Републикан­
ська Партія, належить правно 
кожному, без рїжниці полі­
тичних переконань. 

Ландон у своїй rfpoMoei в 
Клівленді вказав на те, що у-
ряд спинив ' всякі розсліди 
справ адміністрації „Доблю-
ПІ-Ей" в стейті Пенсилвенія, 
коли такі почали заповіда¥и 
політичні сензації. Він теж 
скритикував уряд за те, що він 
дотепер не перевів якоїсь точ­
ної реєстрації безробітних, 
так, що край властиво не знає 
точно, наскільки критичним є 
його положення, або, напри­
клад, скільки точно людей о 
держуе запомогу. Бо досі уряд 
вже кілька разів проголошував 
ріжні цифри. 

Ш Тім ±в 

Але найбільше критикував 
Лондон теперішній уряд за те, 
Іца не зробив ніякого поступу 
на шляху до нормалізації жит­
тя та втягнув одну шесту на­
ції на лкту „реліфників". За­
помога сталась для уряду ці­
лою розвязкою питання без­
робіття, бо інші фази посту­
пування „Нового ЛадУ' виклю­
чають усякі можливости виве­
дення цих багатьох міліонів 
безробітних та „реліфників" на 
шлях нормальних 
заробітків. 

Ландон заявив, що коли Ре­
публиканська Партія прийде 
до влади, то очевидно, задер­
жить запомогу, але вважати­
ме її лише як перехід до кра­
щих часів. Він прирік, що при-
мінить всі міри ощадности в 
адмініструванні запомоги, щоб 
запомогу бідним давали самі 

неться на це, щоб ножний без­
робітний одержав' не то запо­
могу, але також - моральну 
підтримку в змаганні дістати 
працю, а навіть в напрямі від­
повідного фахового" вишколу 
та нідготови до нових праць. 

Евген Скоцко, 
НкУИбК Н. И:" 

^ — — — 

Пан Рогач приходить до 
приятеля блідий і схвильова-

приватннх^нйй. — То страшне, я прило 
вив мою жінку на горячому 
вчинку подружої зради! 

— Ну, так; ^самособою, — 
відповідає приятель — розу 
м»ю тебе дуже'добре. То ДІЙ 
сно мусить бути страшне, ко­
ли чоловік нараз уперше 
ствердить, що жінка йому не 
вірна! " 

— Вперше! вперше! — реве 
стейти та місцевости, а уряд'пін Рогач. — Вже ! вісімнашгть 
щоб тільки уділяв якусь ча­
стину на цю справу. Він вкін­
ці прирік, що за його уряду­
вання особливу увагу збер-
і ,'•• • • • : » ' • ' 

ЧИТАЙТЕ ПЕРЛИ ТВОРЧОСТИ 
ІВАНА ФРАНКА 

КНИГАРНЯ „СВОБОДИ" ДАЄ 

С П Е Ц І - Я Л Ь Н У О Ф Е Р Т У 
НА КНИЖКИ ІВАНА ФРАНКА 

8 К Н И Ж О К З А $2.50 
1. Захар Беркут, образ громадсько­

го життя. 
2. Абу Касимові капці, арабська 

казка. 
3. Батьківщина й інші оповідання. 
4. Вибір поезій Івана Франка і ко­

роткий начерк його життя. 
5. Для домашнього огнища, повість. 
6. Лис Микита. . , 
7. Молода Україна. 
8. Як пан собі біди шукав. -ч. 

Вишліть моні ордер на суму $2.50 іще сьогодні й одерг 
жите повищі 8 книжок відворотною почтою. Коли б іще ви 
хотіли мати найкращий твір Івана Франка, „Мойсей", то 
вишліть $2.75. — Замовлення треба слати на адресу: 

Замовляйте у книгарні Свободи: » Ф V-
• . . . . . . . . г - • 

"S V О В О D А," 
81-83 GRAND ST.. <Р. О. Box Мб> ЛВ8КУ СИХ П. * 

( • • • • • • • • •опгааспаїюссвдвд 

Х О Р И І - Ш І С Т И ! 
В книгарні „Свободи" можете дістати нові твори 

і М. О. Г А Й В О Р О Н С Ь К О Г О 
(пісні Українських Січових Стрільців) 

І. том: СОЛЬОСШВИ на середній голос $ .75 
Н. том: Пісні на МІШАНИЙ ХОР (партитура) 1.00 

Ш. том: Пісиі на ОДНОРОДНІИ ХОР (на діво­
чі або мужеські голоси) .75 

На кожний концерт придасться вам сильна і 
дьора пісня (на мішаний хор, „Живи, 
Україно"!) .25 

Пісні Лемківщини, Закарпаття, Полісся і інші 
твори М. О. Гайворонського на хор і скрипку Мож­
на дістати в книгарні „Свободи": 

" S V O B O D A , " 
81-83 Grand St., (F. a Box 346) Jersey City, N.J . 

разів приловив я цю бестію! 
~а 

— Може пані куплять кус 
ник доброго тоалетового ми­
ла^ — питається вуличний 
торговець прохожої панЦ 

— Дякую, не1 потребую 
— Навіть і в неділю не по­

требують пані? відрубав 
продавець. 

- о 
На пляжі стрічаються два 

знайомі Одии ; двнчає ведро 
— Що ви робите? — пита­

ється його приятель. 
— А нічого! Мушу заробля 

ти, чим дасться. Розношу мор­
ську воду до готелів, щоб мог 
лй купатися т'\, які не можуть 
виходити з хати. 

На другий день приятель 
знайшовся над морем підчас 
відпливу. Дивиться на море й 
сам до себе каже: — Го, го! 
То він мусів собі вчора незле 
заробити! 

pftji— 
Професорові народився син 

По кількох місяця*, як син 
розплакався, професор пита 
еться: — Чому дитина плаче? 
— Бо дістає зуби, — відпові­
дає жінка. — А чи дитина їх 
не хоче? — питається профе 
cop. 

т^^Ш^тшій^ішшаш^!її^^^іьшМі'т 

BARGAINS FROM OUR 
BOOKSHOP 

Would yon pay a penny for в »ong? 
How many Ukrainian »ong» do you 

l*iow? 
tkf* your СІИЬ Kke to get together 

tad »ing folic aoegs? 
Do yon stag, pity tbo piano or тІоКп? 

Then purchase a copy of the it-
t r i ^ e l y T>ouTld tyjok. •" J ''. '::' 

201 UKRAINIAN FOLK SONGS 
FOR $2.00 

(a penny for each song) 
ft contains the most popular Ukra­

inian melodies, with Ukrainian, and 
Enjjh'sh titles, ftiaslc, words and 
verses. Order today from the Svo-
boda Bookshop, 81-83 Grand Street, 
Jersey City, N. J. 

P. S. If you already hare a copy. 

' ФАРШ НІ ПРвДИ 
*»-АКРОвА молочка ФАРМ \ 

при стсйто.* дорозі в стейті НІ 
йорку, близько великою міста п 
акрш гарного ліса, иасовікько 
Р*а, овочевий сад, земля £ ] 
мої мясн дуже ООГвіа. добрий 
* н а 8 кйоит, електрика і , 
гравальня, вода, велика шопа 
яайновішнаї удаджеяням нк нова 
возівня, курники і Т. ІН, вся м 
•Лнерія майже ким, 22 ДІЙНИЧ 

Мйвіпших коров, 2 коні, кур 
безроги, збіжжв І СІНО. Цс t „, 
вяка НАГОДА набути д-бщ ф , ' , 
м)-. котра ітрияо<ить дз~ж е вети-
вий дойд. Треба оглянути ц", 
•арму^ щоб оиіиити її вартісп 
Циш $5^50. потреба вплати $| 750 
ревттв на салату иа довгі лі т а. 

9S-AKPOft% молочна ФАРі/д 
прн добрій дорозі в стейті Н 
Иорк, близвко мкла, кілька акрі 
лка, пасовисмео з водок. 
вий сад земля дуже у,, 
Дім на 7 кімйат з усіми УЛІПШІ 
ивіїи, забудування дуже і..л 
машинерія, їв дійних найліпших 
норов, 2 коні, яурн, безрогн. 
Ля і сіно. Це велика ПАЇ O'JJ , 
бути дужедобру фарму! Цц'а 

Н300, погребе вплати $l„joo р 

; яги на сплату на довгі літа.' 
_МАЮ кілька подібних Лі і! if. 
ВОСТЕИ з ФАРМ1В до оролаит 
менших і більших, якнайліпше » . 
ГОСПОДареНИХ, КОТрі З ПеВНІСТЮ дд-
ЙУть ВАМ добре НШТТЯ І дохід. 

Коли МАЄТЕ намір НАБУТИ 
а*у добру ФАРМУ. меншу аб 
більшу, газолінову стадію або я-
ний придорожній інтерес, ?ГО НО­
СІТЬСЯ до мене, а покажу ВАМ 
щось дуже КОРИСНОГО і надзви-
чайно ДЕШЕВО. . 7 

TONNELE FARM AGENCY, 
151 TONNELE AVENUE, 

JERSEY CITY, N. J. 
, (Бюро отаореие, від 8-мої рано 

до* 8-моТ ввечір). 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
СОФІЯ БРИЧ пошукує свого брата 

МАРКА МАСЛІЯ зо ссл;і Потії пон 
Рогатин. Прошу тебе, брате, зі • 
сися і подай мені свою точщ адре­
су, або хтоб про нього знав і подав 
мені його точну адресу, дістане $2.00 
нагороди. 243-4 

SOFFIA BRYCH, 
441 4th Ave., Home««ead, Р«. 

НА ПРОДАЖ ДІМ, 2 ҐАРАДЖІ, 
ГРОСЕРНЯ И БУЧЕРНЯ, 

зо всім товаром і КаШннеркю. Іям-
нес добре вироблений протягом It 
років. Ціла приступна. Голоснтнся 
До: 243-і 

М. Р А Р А, 
8в Locuat Атв., Waliingt on, N. J. 

НА ПРОДАЖ мала фарма, близь-
ко Милвнл, Н. Дж., дгже добра для 
плекання курей, 3 акри землі, май­
же новий дім на 5 кімнат і інші бу-
гиикн, малий город. € близько ф-t-

рнкн. Мусить бути продана з при­
чини розподілу спадку. Ніна S2.0TXJ 
Голоснтися дог A. HYDIK, R. D. 1, 
Cerm«I Rd., МШгШе, N. J. . . 235-48 

830РИ канва, нитки до ви­
шивання D. М. С І 
стемлован] річи. Пи­
шіть по катальог до 

UKRAINIAN BAZAAR, 
fT Avemie А. і New York, N. Y. 

a a »—і • і, і —— 
M—•»»• • •—a—aa-aoeoc* 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО | 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , • 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between let and 2nd Avenue*, 

NEW YbRK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до Z 
J2. ввечір від 6 до 8, а в неділі • 

рано* від 10 до 12. 
!»»•>•>••»< віа|»»^вааооаввв 

- ЯАРЗАН І 

Ч 

ЛЮДИ- ЛЕОПАРДИ. 

БОЛІ НІГ 
' Ранн на ногах, опухлі ноги, йв-

бряклі жида, болячі ноги, флебі­
ти: (запалення жил), напухлі або 
болачі коліна чи кісточки і рев 
иатичні ноги успішно вікуємо НО­
ВИМИ європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: Щоденно від 7 
До б, в понеділки і четверги віл 
2 до 8. . 

L. A. BEHLA 
320 W. 8 6 S t , New York City, 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕИСЬКИЙ СПЕШШСТ 

• fOBOPMMQ ПО УКРАЇНСЬКІЇ 

П Е Т Р р Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬкЙЙҐ ПОГРЕБНИК 

L 

Коли оба втікачі запусти 
лися глибоко в нетри й захо­
валися в безпечне місце, Тар-
зам опустив Оранда на землю 
і запитався Його: „Скажи ме­
ні, в який спосіб ви платите 
данину організації люде**' -
леопардів, коли вони не пока­
зуються вам на очи?" „Най­
старший- у селі знав місцв,^дв 
треба складати ці данини; що 
їх • назначать-люди-леоігарди**, 

„І „на приказ цього найстар­
шого ви берете ці річи й не­
сете в Негри та кладете иа 
Призначене місце?" — допи­
тувався Тарзан. „Так", відпо­
вів Орандо. „А чи ти знаєш, 
де знаходиться те місце?" —«• 
питав далі Тарзан. Орандо 
знов потакнув. „Коли так, за­
говорив Тарзан спокійно, то 
ти поведеш' мене на. те місце". 

Орандо зжахнувся: „Чого 
ти хочеш іти на те місце?" 
„Я буду Ждати там, аж поки 
люди-леоггарди не прийдуть, 
щоб забрати цю'данину. Тоді 
я буду слідкувати за ними1, 
аж поки не досліджу їх до ї* 
леговища. Знайшовши їх лего-
вище, я придумаю пдян, якби 
їх усіх знищити. Ми виповіли 
війну їм, Оранде. Ти і я маємо 
проти І себе ділі. сотні". 

Коли Тарзан думав, що про 
Його наміри, щоб знищити 
організацію людей - леопар­
дів, ніхто не знав, він дуже 
помилявся.^ Собіто, який був 
членом цеї організації, відразу 
відгадав його пляни. Щоби 
попередити своїх людей, вій 
вислав чимскорше післанця та 
повідомив pwifry про „небез­
печного білого чоловіка". 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОИАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. T. 

t ~ T«L OeebarJ 4-ZS68 

•RANCH OFFICE * CHAPELi 
707 PROSPECT AVENUE 

(cor. E. 1M St.), BRONX, N.T. 
T«L Ledlo» 4-2868. 

— Чому пеш горівку солом­
кою? 

— Бо я дав слово моїй жін­
ці, що мої уста ніколи не 

{торкнуться алькоголю. 


